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Mit szól hozzá Gömbös,
hogy francia elvbarátai ahelyett, 
hogy a testvéri szolidaritás mele­
gével vallanák a hírhedt frank- 
botrányban a gombosi álláspontot, 
Magyarország azonnali megszállá­
sát követelik. Nos, igen, mit szól 
ehez a magyar tájvédelem vezér­
esze, Gömbös Napóleon kapitány, 
aki nemrégiben ötlötte ki maié­
ból a világpolitika fából-vaskari- 
káját, avagy a nacionalista inler- 
nacionálé elméletét. Ezen elmélet 
pedig nem jelent egyebet, mint­
hogy Cuzától Gömböseken és 
Daudet uron keresztül egészen 
Henry Fordig, fogjon össze a föld­
kerekség valamennyi reakciós, bi­
gott, gyűlölködő politikai pecérc 
és számoljon le erélyesen a ,,des­
trukció" hétfejü sárkányával. 
Gömbös kapitány agytekervényeí 
közül úgy gőzölgött elő a meg­
váltó terv, hogy a magyaríaió 
Cuza testvéri öleléssel fonódik 
össze az oláhfaló Gömbössel és a 
íranciafaló Ludendorl könnyes 
meghatottsággal vesse magát a 
szent cél érdekében a németgyü- 
lölő Daudet kebelére. Ezzel a 
tervvel magyarázgatták a múlt- 
korában azt a páratlan galádságot. 
hogy a magyar irredentizmus kül­
sőleg leghangosabb hirdetői lcpak- 
táltak erdélyi véreink szörnyű 
piócájával, Cuzával.

Kapitány ur Gömbös, Íme fel­
borult a terv és Daudet ur, a fran­
cia huligánok hirhedt vezére, aki­
nek legapróbb mozgolódásairól is 
hasábokat ömlengenek lapjaikban. 
Magyarország azonnali megszállá­
sát követeli. Daudet ur belerúgott 
a nacionalista internacionáléba. 
amint belerúgott Cuza is. Daudet 
az ország fegyveres eltiprásáérl 
agitál és Cuza egyre fokozza ma­
gyarellenes agitációját az elszakí­
tott területeken. Megszűnt Dau­
det ur testvéri ölelése abban a 
pillanatban, amint rájött, hogy a 
magyar fajvédőtestvérei hamisít­
ják a frankot és le kellene mon­
dani Cuza édes csókjairól is, ha 
egy újabb fajvédő garnitúra pél­
dául az oláh pénzt kezdené hami­
sítani. Lám,lám, jobbról és balról 
cserbenhagyják Gömbös kapitá­
nyéba! a testvérek, akik csak ad­
dig paktálnak az ellenséggel, 
inig a bőrükre nem megy a játék. 
Gömbös kapitányékat csúfosan 
rászedték a Budapesten tartott 
titkos konferenciájukon azok, akik 
sem egymásnak, sem a magyar­
ságnak nem barátai — csak a sö­
tétségnek.

A demokratikus ellenzék, amely 
az ország érdekében követeli a 
frank-botrány minden részletének 
felderítését és a bűnök kímélet­
len megtorlását, élesen szembefor­
dult a Gömbös-féle clkenési tak­
tikával és még élesebben fordul

szembe Daudet ur karde sör te lésé­
vel. Mi igazságot és rendet aka­
runk, de ha a magyar és francia 
tájvédelem mást akar, akkor a

legsúlyosabb önfejbeverésre lehet­
nek elkészülve a dolgozó magyar 
nép tiszta szándékának szikla­
falán.

Bethlen még nem mondott le, hanem 
vadászatra utazott

Budapest, január 30.
A nemzetgyűlés folyosóján ma 

élénk élet uralkodott és a képvi­
selőknek szinte egyetlen témájuk 
volt a kormányválság. Az ellenzé­
ki képviselők, a pártonkivülieket 
és a legitimistákat is beleértve 
egyértelműen állítják, hogy a koi- 
mány lemondása elkerülhetetlen. 
Az egységespártban különböző 
kombinációk kerültek felszínre, 
de egy maroknyi csoportot leszá­
mítva, a párt túlnyomó többsége 
azt vallja, hogy a kormány lemon­
dása küszöbön áll. Az egyik cso­
port a kormány lemondását a pai - 
lamenti bizottság lemondása után 
tartana helyesnek, mig az egysé­
gespárt úgynevezett "liberáls’ 
csoportja a kormány rögtöni le­
mondásával látná tisztázhatónak a 
helyzetet.

Ma délután olyan hírek terjed­
tek el a parlamentben, hogy Beth­
len gróf megjelent a kormányzó­
nál és benyújtotta a kormány le­
mondását. Később ezt a hirt hi­
vatalos helyről megcáfolták e- 
most már a lemondás ügye hétfő­
nél előbb nem lehet aktuális, mci t 
a miniszterelnök ma este Mayer 
miniszterrel vadászatra utazót

amelyről csak hétfőn érkezik visz- 
sza a fővárosba.

A Kossuth-párt ma este érte­
kezletet tartott, amelyről kommü­
nikét adtak ki. Eszerint a Kos­
suth-párt már a frank-ügy kezde­
te óta menthetetlennek tartja a 
kormányt és a helyzetet, mert 

nem tartja a kormányt alkal­
masnak arra, hogy lebonyo­

lítsa a frankbotrányt. 
Gondoskodni kellene olyan alkot­
mányos garanciák megteremtésé­
ről. amelyek biztosítanák azt, 
hogy a frankhamisításhoz hasonló 
dolgok itt többé elő ne fordulhas­
sanak.

Tettekkel és intézményes 
rendszerváltozással kell bi­
zonyítani, hogy Magyaror­
szág talaja nem alkalmas töb­
bé sem frankhamisításra, sem 

hasonló kilengésekre. 
Bethlennek nem szabad megne­

hezíteni a helyzetet azzal, hogy he­
lyén marad, mert lefoglalja az 
erőket arra, hogy a kormány el­
len küzdenek, ahelyett, hogy al- 

I kotó munkába foghatnának. Le 
í kellett volna vonnia a konzekven- 
i riákat. mert különben elmérgesiti 
' a kiil- és belpolitikai helyzetet
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Az indemnit is vitájában az ellenzék 
tovább támadta a kormányzatot

Budapest január*30. ria megtalálja a módját, hogy ezt az
Szcitovszky Béla elnök az ülést fél­

tizenegykor megnyitja.
Fábián Béla nem togudia eí az ín- 

demnitást. mível bizalmatlan a Kor­
mánnyal szemben. Nem viseltethetik 
bizalommal olyan kormányzattal 
szemben, amelynek rendőrségi főnöke 
az a Nádosy veit, aki ellen öt' évig 
verekedett az ellenzék, aki ellen i 
jobboldal egyik frakciója szintén min­
dig kikelt, akinek

a jobbszélső elemekkel való nyílt 
barátsága volt az a holtpont, ame­
lyen az utolsó évek politikai gaz­

tetteinek nyomozása megakadt.
Az erzsébetvárosi bombamerénylet 
nyomozásának holtpontja is Nádosy 
Imre volt országos főkapitány 
Nádosy az ország szégyene . . .

Propper Sándor: Bandafőnők! Bo­
ros Lászlót az Esti Kurír felelős szer­
kesztőiét négy hétre ítélték cl, mert 
azt irta, hogy Nádosy az ország nem­
zetközi szégyene!

Fábián Béla Remélem, hogy a ku-

a történtek után megváltoz- 

tniniszterelnökkel és

olt.

Ítéletet 
tassa.

Polemizál 
leszögezi, hogy

a kormány nemcsak azért felelős, 
ami akkor történt, hanem felelős 
Csongrádért és az erzsébetvárosi 

bombamerényletért egyaránt.
Voltak egyes lapok, amelyek a 

[jankhamisilást hazafias cselekedet­
nek tüntették fel.

Urbanits Kálmán: Petiig hazaárulás
volt!

Fábián Béla: Úgy van Merényiét 
volt tz a magyar konszolidáció, a ma­
gvar gazdasági élet, a magyar turn- 
zel ellen.

Kérdi a fajvédőktől, hogy miért 
nem veszik igénybe kiváló össze­
köttetéseiket a francia fajvédők­
kel, akik lapjukban, az „Action 
Francais“-ban, azt követelik, hogy 

Magyarországot széllják meg. 
Magyarázzák meg nekik, hogy

favédőket. A kormány felelőssége 
kétségtelen a írankhamisitásban. A 
fajvédők természetesen úgy próbáljak 
beállítani ez' a dolgot is, mintha zsi­
dók ugratták volna be Nádossyt es 
Windiscbgraetzet. Ami azonban a 
csongrádi bombamerényletnél es az 
erzsébetvárosinál részben sikerült.
uz itt nem fog sikerülni. A történe­
lem előtt l eli megbünhődniök a hank- 
hamisitóknak azért, amit az ország 
ellen teltek.

Rendet akarunk politikamentes 
gazdasági és hivatalból! munkai 
de amíg a titkos társaságok lesz­

nek, addig minden hiábavaló.
Ha nem lesz egy erős kormány, amely 
izeket a felelőtlen elemeket lelom. 
nem lehet számítani arra, hogy reno 
legyen az országban A lavas a 
nem fogadja cl. ...A írankhamisita»Szilagyi Latos.
bűntényével - kezdte beszédét 
csak röviden kívánok °galkozn,. 
McgáUapilam J.
ismereteim alapi1411 ‘ t
egyetlen tagja sincs kompromittálva
ebben az ügyben.

Csizmadia András: Így beszél egy 
komoly ellenzék, magyar ember!

Kabók Lajos a következő szonok.
•,ki példákkal igazolja a kormány an- 
tiszociális törekvéseit. A kormányza ­
tai szemben bizalmatlansággal v.sel- 
trtik az indemnitást nem adja meg 

Ezután az elnök félórás szünetet
rendelt cl,

4 órakor nyitja meg az elnök a. 
ülést. A soron levő szónok Szeder 
Ferenc. Pártja teljesen bizalmatlan a 
kormánnyal szemben, amely a vagyo­
nos társadalmi rétegeket déde.get, 
azon a címen, hogy a tőkeképződés 
érdeke az államnak, ugyanakkor a 

I kisemberek tönkremennek az adoter- 
I bek alatt. Kritizálja az elmúlt eszten­

dők politikáját. Gyilkosságok takar- 
gatásával vádolja a kormányt, kite- 
lcnlvcn, hogy a frankhamisítás ügyé­
ben is felelősséggel tartozik.

A miniszterelnök tegnapi beszé­
dében már nem tagadta a Peré­
rt yi-iéle levelet, amiből azt követ­
kezteti, hogy tudott a kalandor 
királyság tervéről és a frankha­
misításról. A kormánynak le kell 
mondani, mert legalább is külpo­
litikai szempontból tarthatatlanná 

lett a helyzete.
Tiltakozik az ellen a beállítás ellen, 
mintha a szociáldemokraták forradal­
mat akarnának. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Kétbly Anna kifogásolja, hogy a 
pénzügyminiszter a kincstári házha- 
szonrészesedés megszüntetését az in- 
demnitás megszavazásától teszi füg­
gővé. Tiltakozik az ellen, hogy a la­
kások terén a szabadforgalmat heh - 
rcállitsák Végül határozati javaslatot 
nyújt be, melyben kéri, hogy a kor-

IHilg) (UdtídA tiivg ,,wl“ui 0 7 .
«rftűiia fajvédő ne bántsák t magyar j £»dlt *1

mány olcsó hitelt nyújtson az épít­
kezőknek Az indemnitást nem fo-
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Újabb változások lépnek életbe 
a forgalmi adó fizetésénél 
és üzleti könyvelésénél

Budapest, január 30. A pénzügymi­
niszter az általános forgalmi adót be­
vallás alapján készpénzben fizető adó 
kötelesek részére 1926 január 1-tól 
kezdve az adókh etési időszakot egy 
naptári hónapban állapította meg es 
emellett az adózók részletfizetési kö­
telezettségét. megszüntette. Mindazok 
akik általános forgalmi adójukat adó • 
bevallási iv alapján készpénzben aló 
fizetésére engedélyt kaptak, vagy 
akiket az illetékes pénzügyi hatósá­
gok az adónak ilyen módon való be­
fizetésére utasitotta, a havonként el­
ért adóköteles bevételeik után :sc- 
dekes általános forgalmi adót a tárgy­
hónapot követő 15 nap alatt kötele­
sek befizetni és eddigi használt adó- 
bevallási ivek egyidejű benyújtásával. 
Az adófizetés helyére és módjára 
nézve az. eddigi szabályok továbbra 
is érvényben maradnak.

Ha valamely adóköteles vállalat, 
miután könyvelési rendszere vagy 
üzletvitele mellett egy havi udókiv • 
lési időszak olyan megterhelést jelen­
tene, hogy emiatt meg kellene vál­
toztatni a vállalat könyvelési rend­
szerét, vagy üzletvitelének eddigi 
módiál,

az érdekelt adófizető január 28-ig 
az illetékes pénzügyigazgatóságtól 
Budapesten az adóügyi útmutató 
hivataltól kérheti az adókivetés 
időszakának ettől eltérő megálla­

pítását.
A pénzügy igazgatóság előzetes hely­
színi szemle után dönt cs a kérelem 
teljesítése cselén az általa megállapí­
tott adókivetési időszaknak megfelelő 
megelőző adókh etési időszak átlagos 
eredménye alapján a folyamodó adó­
kötelest havonkénti részletfizetésre 
kötelezi.

A részletfizet,is a tárgyhónap 
28-ik napjáig kell teljesíteni.

A határozat ellen 15 nap alatt a oénz- 
íigyminiszterhez lehet felebbozni

Száz külföldi lap áll a budapesti 
nemzetközi vásár szolgálatában

A korona stabilizációja és az ál­
lamháztartás egyensúlyának biztosítá­
sa után a kormány legégetőbb felada­
ta a magángazdaságok talpraállitásá- 
nak minden eszközzel való előmozdí­
tása. E nehéz, felelősségteljes munká­
ban, szinte váratlan eréllyel sietett 
már az elmúlt tavasszal is a kormány 
segítségére a Budapesti Kereskedelmi 
es Iparkamara által szervezeti Buda­
pesti Nemzetközi Vásár, mely felis­
merve az ország iparának legnagyobb 
kerékkötőjét, a vásár szervezetének 
nemzetközi alapokra való fektetésével 
minden eszközzel azon fáradozott, 
hogy különösen a keleti államok ke­
reskedővilágának ide vonásával uj 
piacot teremtsen a magyar termelés­
nek.

E munka máris szép eredményi ho­
zott. Számos ipari cég már tavaly is 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron 
szerzett megbízásaival tudta munka­
folytonosságát, sőt üzeme tovább fej­
lődését is biztosítani.

A szervezési munka most már a 
külföldi látogatottság biztosításának 
s/ól. E célra a vásár most már több 
mint 100 külföldi képviseletet tart 
lenn, melyek plakettal, meghívókkal, 
körlevelekkel, ismertető füzetekkel, 
ujságközleményekkel terelik körzetük 
kereskedelmének figyelmét Magyaror­
szág nagy vásáriéra Ezctwii kiül az-

a vásár
rvezett

tán még több mint 100, 
központi irodája által buszé 
külföldi, vezető politikai napilap is 
all e propaganda szolgálatában, mely 
igv minden bizonnyal cl fogja érni a 
legtöbb célját, hogy a résztvevő ma 
gyár iparnak olcsó reklám atka lommal

szolgálva, kapcsolatul teremtsen a 
belföldi akár nagy, akar kis cégei es 
külföldi fogyasztói között -- ezúton 
pedig biztosítsa a magyar munka 
fejlődését, gyarapodását, rajta ke­
resztül ez ország jó módját 
mát.

hutai

Még most sincs szerződése a városnak a kultusz- 
miniszterrel a debreceni egyetem ügyében

Most is két pontot kifogásol a kultuszminiszter ^ 1927 re 
nem akarja felállítani a természettudományi fakultást

Ama sok csodálatos dolog kö " ~ ' “
zött, amely Debrecennel a kor­
mány részéről megesett, egyik leg­
csodálatosabb és szinte érthetet­
len dolog az, amelyet most fog 
tárgyalni Debrecen város közgyű­
lése. Ez a mindenek felett csodá­
latos dolog pedig az, hogy Debre­
cen városának, amely a kultusz­
miniszter minden tévedése elle­
nére is mai értékében megszám­
lálhatatlan millíárdokat áldozott a 
debreceni egyetem létesítése ér­
dekében,

még ma sincs Írásbeli szerző­
dése a kultuszminiszterrel a 
debreceni egyetemre vonat­

kozóan.
Ma már az elhanyagolt egyetemi 
építkezések folytatásának forszi- 
rozásánál tart az egyetem és a 
város, de az alapszerződés még 
mindig nincs meg. Az is igaz, hogy 
a város legalább is annyi értékű 
papiroson folytatott levelezést a 
kultuszminisztériummal e tárgy­
ban,amelynek árából a központi 
egyelem egyik szárnyát már lel 
lehetett volna építeni, a szerző­
dés azonban még mindig nincs 
meg.

A szerződés tervezetét elsöiz- 
ben az áldozatok felajánlása alkal­
mával terjesztették fel a kultusz- 
miniszterhez.. Azóta vándorol ez a 
szerencsétlen szerződés, amelynek 

rendelkezései közül eddig vég­
érvényesen csak azok a pon­
tok teljesültek, amelyek Deb­
recen városára vonatkozóan 
tartalmaznak kötelező rendel­

kezéseket.
1922-ben maga a közalapítványi 
igazgató jött le Debrecenbe és az 
itt folytatott tárgyalások után al­
kotott szerződési tervezet ment 
fel a kuluszminlszterhez, ahol 

azonban az aláírás mindmáig nem 
történt meg. Most azután ismét 
megmozdult a dolog. Nem mintha 
a kultuszminiszter elkészült volna 
azzal az elhatározásával, hogy a 
végleges szerződést most már 
megkössék, hanem azért, hogy 
mégegyszer valami kifogással cl in 
tézctlenül lehessen leküldeni az 
ügyet Debrecen város közönségé­
hez, amelyről a jelenlegi kultusz• 
miniszter azt a merész megállapí­
tást tette, hogy nem tett eleget 
vállalt kötelezettségének. Aligha­
nem a központi egyetem telepíté­
sének ügyében Budapesten járt 
küldöttség kapcsán jutott eszébe 
kultuszminiszternek a végleges 
szerződés.

A kultuszminiszter most azzal 
a két kifogással küldte meg Deb­
recen városának a szel zödé.al, 
hogy abban két pontot változtas­
son meg. Az egyetemre tett fel- | 
ajánlások idején

Debrecen város kikötötte, 
hogy a kultuszminiszter tarto­
zik a természettudományi fa­
kultást 1927 januárjáig fel­
állítani és megnyitni. Ezzel 
szemben a kultuszminiszter 
most azt követeli, hogy ez a 
rész a szerződésbő 1 hagyas­

sák ki.

ezt a terminust betartani nem le­
het és egyáltalán a természettu­
dományi fakultás megnyitását, ter­
minushoz kötni nem lehet. \ má­
sodik pont, amelynek módosítását 
kívánja a kultuszmiszter az, hogy 

a város a szerződésben je­
lentse ki, hogy a bábaképzó- 
intézetet véglegesen átengedi 

a kultuszkormánynak 
Ezekkel a kívánságokkal meg­

terhelt szerződés-tervezetei u 
legközelebbi közgyűlésért tárgyal­
ja a közgyűlés és természetesen 
eleget tesz a kultuszminiszter kí­
vánságának, mert hiszen egyebet 
nem is tehet. Nem pedig azért, 
mert egyrészt a báb tképzö inté 
zetre vonatkozóan már eredeti­
leg is úgy határozott, hogy azt 
felajánlja az egyetem céljaira, 
másrészt pedig mit tehet az ellen, 
hogy a kultuszkormány az egye­
tem természet tudomány i faknllú- 

1 sát nem akarja 1927 évig feiállita
S v f ni pg mP.i?mert azt mondja a miniszter, hogy ni és megnytm :

A debreceni ügyvédi kamara vasárnap tartja meg 
másodjára elnökválasztó közgyűlését

Vasárnap újra az urna elé szó­
lítja a debreceni ügyvédi kar tag­
jait az a kötelesség, hogy elnököt 
válasszanak a kamarának, akire a 
most megnyíló ciklusban különö­
sebb feladatok várnak.

Az ügyvédi kar anyagi és er­
kölcsi helyzetének javítására irá­
nyuló törekvések, amelyeknek a 
legutóbbi válságos esztendők után 
cl kell érniök céljukat, arra a be­
látásra indították az ügyvédi kar 
tagjait, hogy kitartsanak ama fér­
fi u mellett, akinek szakadatlan, 
munkában és példaadó kötelesség- 
teljesítésben eltöltött hossza, ér­
demes pályája megkímélte őket 
attól, hogy vezér után nézzenek, 
mert hiszen

a vezér személye adva volt: 
az ügyvédi kar túlnyomó 
többsége az eddigi vezér, 
Márk Endre udvari tanácsos 

személye körül tömörült 
és arra készül, hogy ünnepélyes 
formák között újítsa meg azokat 
a kötelékeket, amelyek Márk 
Endre személyéhez fűzik.

Mint ismeretes, a múlt év de­
cember 20-án megtartott választá­
son az elnöki tisztség betöltetlen 
maradt, mert az úgynevezett pak- 
tumos tiszta terve az ügyvédi kar 
nagy részét abba a tévedésbe ej­
tette, mintha Márk Endre nem 
lenne hajlandó tovább vezetni az 
ügyvédi kar ügyeit. Azóta ez a 
félreértés teljesen tisztázódott. Az 
ügyvédi kar túlnyomó nagy része 
ma már tisztán látja a helyzetet 
és nem engedi magát többé félre­
vezetni az úgynevezett elégedet- 

I lenek csoportja részéről újabban 
és újabban publikált fölhívások­
tól. Ezek a felhívások arra igye­
keznek rábírni az ügyvédekéi, 
begy tartózkodjanak a szavazás­
tól és ilyen módon remélik elérni 
azt, hogy az ügyvédi kamara to­
vább is vezető nélkül maradjon.

Az említett felhívások tartalmá­
val homlokegyenest ellenkezik a 
valódi tényállás és teljesen tisz­
tán áll a törvényes álláspont, 
hogy tudniillik

a decemberi választás kimerte -

Több ozer hazai és külföldi orvon bizonyitvény igazolja, hogy a
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fele folytán a törvény sze­
rint nem lehetett más expe­
dient találni, mint az uj 
választás elrendelését s igy 
világos az is, hogy az elége­
detlenek csoportja részéről a 
miniszterhez intézett peror­
voslat teljesen alaptalan és 

reménytelen kísérlet.
Az ügyvédi kar túlnyomó része a 
törvényes alapra helyezkedve kö­
telességének tartja, hogy igenis 
résztvegyen a január 31-iki, vasár­
napi választáson.

A törvény értelmében a válasz­
tás csak akkor érvényes, ha az 
ügyvédi kamara tagjainak legalább 
tele él szavazati jogával. A mi 
értesülésünk szerint a holnapi vá­
lasztás nagy csalódást fog okozni 
azok körében, akik újra meg újra. 
a passzivitás mellett korteskedő 
röpiratok és hírlapi felhívások se­
gítségével remélik megakadályoz­
ni. aminek mulhatalanul be kell 
következnie. Az ügyvédi kar túl­
nyomó része igenis gyakorolni 
fogja szavazati jogát és a Márk 
Endre nevével ékes szavazólapok 
olyan tömege fog hullani a vá­
lasztási urnába, amely véget fog 
vetni a mesterségesen szított meg­
eresztő hangulatkeltésnek és fé 

nyes dokumentumot szolgáltat ar­
ról, hogy

az ügyvédi kamara Márk End­
rét tekinti és vallja vezéré­

nek.
Múltkor a kamarai választásnál 

a két elnökjelölt egyenlő szava­
zatot kapott, 99-es Márk Endre 
és Körösi Kálmán is. Akkor a 
Körösi-párt megfelebbeztc a vá­
lasztást és kérte az igazságügymi­
nisztert, hogy főfelügyelet! joga 
alapján avatkozzék be a dologba 
és rendelje el, hogy sorshúzás és 
ne uj választás utján töltsék be az 
elnöki széket. Márk Endre pártja 
is beadvánnyal fordult az igaz­
ságügyminiszterhez és ebben el­
mondotta, hogy annyira autonom 
joga a kamarának az, hogy mint 
jár el a választásnál, hogy csak 
fegyelmi vagy büntetőjogi okokból 
avatkozhat!!; be a miniszter, 
egyébként azonban beavatkozasi 
joga nincsen, mert a törvény jo 
got erre neki nem ad. Megváltó/, 
tatai a kajnara eljárását, vagy 
másként intézkedni nincs joga, ér­
demben tehát ne foglalkozzék a 
Választás kérdésével
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Bonyodalom egy állítólagos 
Körösi-párti szavazat körül.

A Körösi-párt azt hiresztelte és 
újságban is közölte, hogy ö kap­
ta a többséget. Ezért is, meg az­
ért. mert egy igen érdekes eset 
ezt szükségessé telte, a Márk 
Endre-párt uj beadvánnyal for­
dult az igazságügyminiszterhez 
Az eset a következő:

Egy vidéki ügyvédnek boritok­
ba zárt szavazatával jelentkezett 
a Körösi-párt egyik exponense és 
azt leadta a szavazásnál Körösi 
Kálmán javára Ezt, mint érvé­
nyes szavazatot a szavazatszedö 
bizottság el is fogadta. A Márk 
Endre-párt csak később tudta 
meg, hogy ez. a vidéki ügyvéd azt 
hangoztatta, hogy ö a szavazásnál 
nem szavazott. Hozzáfordultak te­
hát. hogy nyilatkozzék: szava­
zott-e, vagy sem. Erre az ügyvéd, 
aki nagytekintélyű tagja az ügy­
védi karnak, azt válaszolta, hogy 

ő sem közvetlenül, sem köz­
vetve a szavazásban részt 

nem vett
és egyben kijelentette, hogy amit 
szóval mond, annak ura marad 
Írásban is. Ez a tekintélyes ügy­
véd Berencsy János dr., Haj­
dúnánás nyugalmazott polgármes­
tere, gyakorló ügyvéd. Erre for­
dult a Márk Endre-párt újabb be­
adványával az igazságügyminisz­
terhez, hogy amennyiben úgy lát­
ja, hogy érdemben joga van bele­
avatkozni a közgyűlési határozat­
nak felülvizsgálatába, állapítsa 
meg vizsgálat utján a tényállást 
ebben a kérdésben, hogy mi van 
a Berencsy-féie szavazattal, mert 
ez befolyásolná a leadott szava­
zatok sorsát.

Az igazságügy miniszter még 
nem döntött és igy a választást 
vasárnap megtartják. Erre most a 
Körösi-párt írásbeli kérelemmel 
és újságban fordult a kartársakhoz 
és felkérte őket, hogy ne szavaz­
zanak, mivel az a célja, hogy a 
választási meghiúsítsa, miután 
ismételjük — szabály szerint az. 
ügyvédi kamarába tartozó összes 
ügyvédek legalább felének le kell 
szavazni, hogy a választás érvé­
nyes legyen. Most a Körösi-párt 
arra számit, hogy az ő szőkébb 
tábora, azután azok, akik akadá­
lyoztatásuk miatt nem szavazhat­
nak — legutóbb is tizenöten nem 
szavaztak — és végül azok. akik 
nem akarnak sem ide, sem oda 
szavazni, többen lesznek, mint az 
összes ügyvédek számának fele es 
igy a választás eredménytelen lesz. 
Lehet, hogy a Kőrqpi-párt nem is 
csatlakozik, mert e három kate­
góriába tartozó ügyvédek száma 
együtt esetleg meghaladja az egész 
kamara ügyvédei számának felél. 
Persze,

ez nem jelenti azt, hogy az
igy távolmaradó Italt mind Kö­

rösi-pártiak lennének.
Márk Endre pártja mindent 

megtett arra, hogy jelöltje ügyét 
diadalra vigye és a legrégibb deb­
receni ügyvédnek megválasztá­

sát biztosítsa. Amennyiben e vá­
lasztás eredményleien lenne, mert 
az üyvédek fele nem gyakorolná 
szavazati jogát, úgy nyolc nap 
múlva uj választás lesz, amikor is 
a szavazó ügyvédek számára te­
kintet nélkül a választás eredmé­
nyes lesz. A Körösi-párt abban re­
ménykedik. hogy nyolc nap alatt 
a miniszter az ö javukra dönt és 
talán igy sorshúzás utján lenne el­
nöke a kamarának, ami azt jelen­
tené, hogy az ügyvédi kamarának 
kormánybiztos elnöke lenne.
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Elkészült a kollégium kiválő volt növen­
dékeinek névsora

Érdekes és értékes művelődés- 
történeti munka hagyja el néhány 
nap múlva a debreceni sajtót.

S. Szabó Jozset, a debreceni re­
formátus főgimnázium kiváló igaz­
gatója nagy és fáradságos mun­
kával megírta a kollégium taná­
rainak életrajzát 1549—1920-ig. A 
régi kiváló tanárok életrajzát 
hosszabban, az ujabbakét rövi­
debben irta meg.

Összeállította emellett a négy­
száz éves kollégium növendékei­
nek névsorát s igy kimutatta,

hogy a kollégiumnak 30,721 nö­
vendéke volt 1588 — 1920-ig. E volt 
növendékek közűi kiemelte azo­
kat, akik akár egyházi, akár po­
litikai és társadalmi, tudományos 
vagy szépirodalmi téren kiváltak 
és 1600 ilyen nevet közöl.

A kitűnők névsorában igen sok 
kiváló debreceni férfiú neve is 
megtalálható. E hézagpótló ösz- 
szefoglaló kultúrtörténeti mü e 
hét végén jelenik meg s méltán 
tarthat számot a közönség me­
leg érdeklődésére.

A váltóhamisítással terhelt Balog Ferenc 
cseh megszállt területre szOKött Debrecenből

Idege» embereknél és lelkibete­
geknél a? enyhe természetes ,,F erent 
József" keserüviz jó emésztést, tiszta 
tejet és nyugodt alvást teremt. Világ 
liirii idegorvosok véleménye alapján 
a Ferenc Józscí viz használata az 
agy és a gerincvelő súlyos megbete­
gedéseinél is kiválóan ajánlható. Kap­
ható gyógy szertárakban, drogériák­
ban és fíiszeriizlet ekben.

Megírtuk annak idején, hogy Balog 
Ferenc fakereskedő ellen eljárást ín- j 
ditottak azért, mert hamis váltókat 
hozott forgalomba, amelyekre ráliami- 
sitotta több előkelő debreceni keres­
kedő és iparos nevél,

A hamis váltókat a bankoktól 
Balog Ferenc nevelő apja, Brünn 
Zsigmond igyekezett visszaváltani 

és sikerült is a váltók nagyrészét 
megkapnia. A váltók visszaszerzése 
azonban a jó anyagi viszonyok közi 
élő Brünn Zsigmondnak nagyon sok 
pénzébe került és a mull év nyarán 
már nem voll abban a helyzetben, 
hogy visszaválthassa az egyre forga­
lomba kerülő váltókat, hgy névtelen 
feljelentés alapján a debreceni rend­
őrség is tudomást szerzett a hamis 
váltókról és megindította a nyomo­
zást. A bankokat sorra járták és si­
kerüli lefoglalni pár darab, még ki 
nem váltott hamis váltót. Balog Fe­
rencet a rendőrség őrizetbe vette és 
a nyomozás lefolytatása után átadták 
az iratokat az ügyészségnek. Balog 
Ferencet a vizsgálóbíró előzetes le­
tartóztatásba helyezte.

A vádtanács feltételesen szabad­

lábra helyezte Balog Ferencet,
aki a tőzsdei veszteségeit akarta el­
lensúlyozni azzal, hogy hamis váltok 
révén szerzett pénzt. Kötelezték 
azonban, hogy ügyének végleges bc- 
Icjczéséig nem fogja elhagyni a vá­
ros területét és minden csütörtökön 
délelőtt jelentkezik a rendőrség de­
tektív osztályánál. Balog Ferenc sza­
badlábra helyezése után rendesen je­
lentkezett is a rendőrségen, két hó­
napon keresztül.

A mull hét csütörtökién azonban 
már hiába várták a rend­
őrségen Balog Ferencet, nem je­

lentkezett.
Detekliveket küldtek ki a keresésére 
a napokig tartó kutatás után a rend­
őrség megállapította, hogy Balog Fe­
renc nem tartózkodik a város terü­
letén és a nyomozás adatai szerint 
nem fog Debrecenbe visszatérni, ahol 
annyira kellemetlenné vált neki a 
tartózkodás az utóbbi időben. A rend­
őrségi nyomozás szerint Balog Ferenc 
megszökött Debrecenből és minden 
jel szerint cseh megszállt területen 
lakó rokonaihoz ment.

A jövő héten döntenek a lakások 
és üzlethelyiségek felszabadí­

tásáról
Budapest, január 3U. 

Vass József népjóléti miniszter ma 
nyilatkozott a lakások és üzlethelyi­
ségek felszabadításéról. Kijelentette.
hogy a jövő héten a kereskedelmi mi­
niszterrel lolytat tanácskozást s ak­
kor határoznak majd az üzlethelyise- 

• gek felszabadításáról. Ami a lakások 
S ícls/.aF rablását illeti, erről a minisz­

tertanács dönt majd a lakásrendelet 
be megjelölt időpontban. Az ó né­
zeté az. hogy helyes vdna, ha az 
aranypercent skálájának a kiépítését 
folytatnák.

Hétfőn megkezdi a rendőrség a kihallga­
tásokat a frank-ügy potnyomozása során
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A honvédség löparancsnoka 
Debrecenien

Me girl tik annak idején Jánky ka­
csáid lovassági tábornok, a honvéd­
ség újonnan kinevezett főparancsnoka 
Debrecenbe akart jönni, azonban lá­
togatását közbejött betegsége miatt 
el kellett halasztania. A napokban 
azután jelezték, hogy a főparancsnok 
a legközelebbi időben Debrecenbe 
jön. hogy megtartsa szemléjét.

Jánkv Kocsárd tábornok szombaton 
délben meg is érkezett Debrecenbe. 
Az állomáson vitéz László Miklós al­
tábornagy, körletparancsnok, a ve­
gyesdandár parancsnoka. Vámos Béla
ezredes, ezredparancsnok és vala­
mennyi önálló parancsnok fogadta a 
főparancsnokot. Künn volt az állomá­
son ci>\ disz.század és a katonai ze- 
nckar is,

A honvédség főparancsnoka az 
Arany Bikában szállt meg. Hétíőn 
tartja meg szemléjét és teszi meg a 
hivatalos látogatásokat.

Budapesti tudósítónk jelenti:
P a u I a y Gyula törvényszéki 

biró ma reggel visszaérkezett Há­
gából és magával hozta a Janko- 
vichék vallomásáról felvett jegy­
zőkönyvek hiteles másolatait. 
Megérkezése után Langer Jenő 
dr. kúriai bíró Paulay bíróval 
együtt nyomban átment Peslhy 
Pál igazságügyminiszterhez, aki­
vel megismertették a hágai ni 
eredményét.

A francia megbízottak a fő­
ügyésznél

Ma délelőtt a francia bank meg­
bízottai, továbbá Doulcct francia 
rendőrtisztviselö A u e r Pál dr. 
ügyvéd társaságában újból megje­
lentek S z t r a c h e Gusztáv dr. 
ügyészségi elnöknél. Doulcct 
rendőrtisztviselö hatalmas akta­
táskát szorongatott hóna alatt és 
úgy látszik ezekben voltak azok 
az okirati bizonyítékok, amiket 
az uj pótnyomozásnál fel akar 
használni. Hír szerint Doulcct az 
utóbbi napokban igen fontos levél­
váltást folytatott Párissal, ahon­
nan megküldték neki a hágai, mi­
lánói és varsói nyomozás uj ada­
tait.

Ma délután az ügyészségen nem

történt kihallgatás. Sztrache fő­
ügyész 10 óráig dolgozott. Távo­
zásakor kijelentette az újságírók 
előtt, hogy megkapta a hollandi 
jegyzőkönyveket, de ezeket c 
kell fordítani, mert hollandi nyel­
ven vannak szövegezvet. Nem hiszi 
hogy ezeknek bármi bef olyása len­
ne az ügy további menetiére, mert 
nem hiszi, hogy komolyabb ada­
tok volnának bennük.

Az ügy azért kerül vissza a 
rendőrségre, hogy a kihallga­
tásoknál Doulcct is jelen le­
hessen, mert ez az ügyészsé­
gen nem volna lehe tsóges. Je­
len lesznek a kih altatások­
nál a Banque de France meg­
bízottai is, mint a sértett 

képviselőit-
A rendőrségre küldendő át­

iratot —- mondotta Sztracthc 
épen most készítetteini cl. Holnap 
átküldőm a rendőrségre és hétfőn 
már megkezdődnek a kihaJlgatá- 

. sok. A vádlottak közül senkit 
I se szállítunk át, hanem a .rend- 
’ őrség emberei jönnek az ügyész- 
I ségre és itt történnek a kihal Iga- 
. lások. i í i

A vasárnapi rádió
Budapest (54b) 2 Kw. 9.30: Hí­

rek. 10.00: Zenés nagynuse. 3XX): 
Bergengócz bácsi mesél. 4.30: Ka- 
báré. 6.30: Tánczene. 8.30: Hang­
verseny.

Berlin (505 és 57b) 10, 4.5 Kw. 
9.00: Egyházi zene. 11.30: Térze­
ne. 1.10: Hangverseny. 3.30: Me­
sék. 4.30: ..Hannsjörgs Ervachen 
5.00: Hangverseny. 7.50: Zeneel­
mélet „

Breslau (418) 1.5 Kw. 12.00: El­
beszélés. 4,30: Gyermekszinház. 
5.00: Schubert, b.45: Asszonyok 
nak. 8.10: Hangverseny 4.00 
Tánczene.

Zürich (515) 1.5 Kw. 11.00: Ze­
ne. 3.00: Hangverseny. 4.00: 1 anc- 
zene. 6.15: Egyházi zene. 8.15: 
Hegedű hang verseny. 9.50: Leg­
újabb hírek.

Kóma (425) 2.5 Kw. 10.00: Egy­
házi zene. 2.15: Házi zenekar. 
5.00: Zene 8.30: Hírek. 8.40: „Un 
hallo in Maschera", opera, Verde 

Toulouse (441) 2 Kw. 8.45
Hangverseny. 9.05: Hölgyeknek. 
0 25: Tánczene

London (3h5) 2.5 Kw Dcwcntm 
(1600) 25 Kw. 4.30: Balladák 

i 5.10: Dráma 9.15: Hangverseny 
0 45 Orgona 10 15: Schuhert-esl
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Az utolsó évtizedek legnagyobb 
látványossága az embervtúeimi 

Kiállítás
Az utolsó évtizedekben nem volt 

esemény, amely a magyar hivatalos 
és társadalmi köröket, hatóságokat : 
es intézményeket olyan egyetemlege­
sen állította volna céljainak szolgála­
tába, mint a most tartandó nemzet­
közi embervédelmi kiállítás. Ami ter­
mészetes is, hiszen ez a kiállítás a 
magyar nemzet rekonstrukciós törek­
véseinek megnyilvánulása, éló bizo­
nyítéka annak az erőnek, amely a ma­
gyar nemzet jövőjét biztosítja.

A kiállítás bemutatja minden vo­
natkozásban és minden részletkérdé­
sében az egészségügy egesz területét.
A nézó elé tárja az emberi életnek a 
fogantatástól egészen a halálig bekö­
vetkező minden mozzanatát; oktató 
alapossággal terjeszkedik ki az életre 
ártalmas kórok és azok elhárítási 
módjainak ismertetésére. Az orvosi 
tudomány minden eszközét íelsorakoz 
latja a kiállítás és ismerteti az ezen 
téren elért vívmányokat, de egyúttal 
rámutat azokra a hiányokra is, ame­
lyek pótlásra várnak.

Ugyanilyen alapossággal mutatja 
be a kiállítás a nevelés-oktatás ügyét 
is. Különös súlyt fektet az abnormá­
lis gyermekek oktatásának kérdésére 
és ezt az ágát a kiállításnak a Ma- j 
gyár Gyógypedagógiai I ársaság is- » 
merleii a maga világhírű szervezeté­
vel és munkájának keretében. Ebben 
a csoportban az érdeklődés bizonyára 
a legnagyobb mértékben a tehetségek 
védelmének módjait és eszközeit be­
mutató részre fog irányulni. Egyik kü­
lönösen nagyérdekü része lesz a kiál­
lításnak a in. kir. államrcndörség bűn­
ügyi múzeumának a bemutatása, 
amely még a nagyközönség előtt me­
rőben ismeretlen, holott anyaga nem­
csak tudományos szempontból szen­
zációikéitól hanem tisztán társadalmi 
tekintetben is tanulságos látnivaló.

A magyar humánus intézmények a 
szociális munka bemutatására egye­
süllek. A Magyar Vörös Kereszt, a 
Gyermekvédő Liga, Stefánia Szövet­
ség, a patronageok, a javító intéze­
tek stb. stb.

A kiállítás nemzetközi. Ezt a jelle­
gét biztosítja már a világhírű drezdai 
„Der Mensch" múzeum részvétele is. 
A muzeum anyaga körülbelül 1000 
négyzetméter területei foglal el a ki­
állítás keretében. Ezenkívül Amerika, 
Ausztria, Jugoszlávia, Olaszország, 
Anglia, Schweiz, Svédország, Hollan­
dia szerepelnek reprezentatív anya­
gukkal a kiállításon.

A kiállítást nagyszabású zenei ün­
nepségek előzik meg, amelyen a ma­
gyar művészet, ének- és zenekultúra 
értékeit vonultatja fel a kiállítás ren­
dezősége „Magyar Kulturélct" címén 
az Opera, Nemzeti Színházban 3—3 
díszelőadás, a Zeneművészeti Főisko­
lán pedig 3 művészeti zeneünnep lesz, 
amelyeken a magyar zenei élet zenei 
tényezői hírességei vesznek részt.

Az érdekes kiállítás minden részle­
tére vonatkozólag az érdeklődőknek 
felvilágosítással szolgál Máv. Mcnet- 
icgyiroda II. fiókja Debrecen. Piac 
ucca 36 Telefon 12—03.

ENYI-ir
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Az egylwtagok fegyelmezéséről szóló törvényjavaslat 
a debreceni református presbitérium elölt

A legutóbbi református presbi­
teri umi ülés alkalmából megemlé­
keztünk arról, bogy Baltazár 
Dezső dr. püspök törvényjavasla­
tot készített az egyháztagok le­
gye Íme zésér öl és ezt vélemény- 
mondás céljából kiadták a lelkész! 
karnak s véleményt kell mondania 
erről a presbitériumnak is, amely 
azt a maga véleményével felter­
jeszti a zsinathoz.
Úgy a hitéletet, mint egyháztársa­

dalmi életet is erősen érintő tör­
vényjavaslatnak igen érdekes es 
az egész református egyház társa­
dalmát érdeklő szövege a követ­
kező:

1. íj. Az egyháztagok fegyelme­
zése nem megtorlás, hanem a sze­
retet gyakorlása javításra szolgáló 
eszközökkel.

2, §. fegyelmi vétséget követ el 
az egyháztag mulasztása, vagy 
cselekedete által.

Mulasztás által elkövetett vét­
ségek a következők: Következe­
tes és indokolatlan mellőzése 
olyan cselekedeteknek, amelyek 
magának az egyháztagnak hitbeli 
épülésére, erkölcse jobbuiására, - 
családja vallásos, erkölcsi életéi 
nek erősbitésére, a gyülekezet­
nek lelki és anyagi hasznára, Is­
tennek dicsőségére válik: a házi 
imádkozás, bibliaolvasás, temp­
lomlátogatás, úrvacsorához való 
járulás, a gyermekek iskolázása, 
konfirmálása, egyházi adó fizeté­
se, jótékonyság gyakorlása stb.

Cselekedetbeli vétségek: Min­
den szavak, viselkedések és cse­
lekedetek, amelyek a híthiiségbe, 
vallásos érzületbe, közerkölcsi- 
ségbe, a haza és egyház iránti hű­
ségbe ütköznek. így például: Is 
tentagadás, istenkáromlás, isten- 
csufolás, a szentirás igazságának, 
a református egyház hittételeinek 
tagadása, gunyolása, a tízparan­
csolat tilalmainak megszegése az 
újszövetség értelmezése szerint, az 
állami értelemben meghatározott 
bűnök és vétségek elkövetése. A 
hazának és hazafias

zékébe felvétel ténye, nem akadá- 
yozhatja meg.

6. §, A fenyitö eljárás bírói fo­
lyamatba tételét előzetes J járás 
előzi meg: a) Négyszemközti fi­
gyelmeztető intés a lelkipásztor 
részéről; b) ennek megismétlése 
a lelkipásztor részéről az egyház- 
községi bíróság két tagja jelenlé­
tében.

7. §■ Csakis ezeknek az intések­
nek sikertelensége esetén vihető 
az eset bíróság elé.

8. §. A feddés és a választói, il­
letve választhatósági jogtól való 
megfosztás eseteiben az egyház- 
megyei fegyelmi bíróság, az ur- 
aszlalálól való eltiltás cselében 
az egyházkerületi fegyelmi bíró­
ság, a gyülekezetből kirekesztés 
esetén a kenventi bíróság határoz 
végérvényesén.

9. S. A 3. §. a| b) c) pontja ese­
teiben két, a d) pont esetében ha­
mm egybehangzó Ítélet ellen, to­
vábbá a felebbezési bíróság által 
hozott felmentő, vagy büntetés 
mérvét leszállító ítélet ellen nincs 
lelebbezésnek helye.

10. S Jelen törvény az egyház­
kerületekkel történő közléstől szá­
mított három esztendő leteltével 
lép életbe.

11. ij. Jelen törvény életbelépé­
sének előkészítéséhez és a tör­
vény végrehajtásához szükséges 
intézkedések megtételével, vala­
mint az eljárási szabályok elkészí­
tésével az egyetemes 1* on vent bi- 
zatik meg.

Az ti j törvény uj vallásos ele let 
akar teremteni és biztosítani akar­
ja az egyháznak azt a nagy er­
kölcsi és vallási befolyását, ame­
lyet a középkorban gyakorolt hí­
veinek lelki életére és ezen ke­
resztül egész életére is. Persze 
ma már a középkornak erőszakos 
és világi hatalmi törekvése nélkül.

Hétfőtől árusítják az újságírók karneváljának jegyeit
Páratlanul széleskörű az az ér­

deklődés és fokozott várakozás, 
amellyel Debrecen társadalma az 
újságíróknak február 13-án a Bi­
kában rendezendő nagyszabású 
farsangi karneválja felé tekint. Az
érdeklődésnek egészen szokatlan
mértékét mutatja az is. hogy alig 
jelenlek meg az első tájékoztató 
híradások, a közönség máris meg­
ostromolta a rendezőséget a le­
gyekért és igy az valósággal kény­
szerítve volt arra, hogy a jegyek 
árusítását már most, két héttel a 
mulatság előtt, megkezdje,

A jegyeket hétfőn déltől kez­
dik árusítani a Hegedűs és 
Sándor és Mélíusz könyvke­

reskedések
és egészen bizonyos, hogy már az 
első napokon szétkapkodják a 
jegyek jó részét, mert mindenki 
siet biztosítani részvételét a nagy­
szabású mulatságon. A jegyek ára 
rendkívül olcsón van megállapít­
va: Hat személyes páholy 400,000, 
négy személyes 300.000, elsőrendű ,

érzületnek j ülőhely 50.000, másodrendű ülő- j he‘ ho«Y

nes menetté, amely a katonazenr- 
kar indulójára vonul be a díszte­
rembe és ott kezdődik meg a tánc 
és tart reggelig a M a gyár i-zc- 
nekar és a katonazenekar muzsi­
kájára. Azok rendelkezésére, akik 
a műsor lezajlása után óhajtanak 
jelmezt és álarcot ölteni, öltöző­
ket biztosit a rendezőség. Művé­
szekből összeállított külön zsűri 
bírálja majd el, hogy melyek a 
legszebb és legötletesebb jelme­
zek és ezek viselőit pompás tisz­
teletdijakkal jutalmazzák. Jelmez 
és álarc viselése azonban nem kö­
telező: hölgyek estélyi öltözetben, 
férfiak sötét uccai ruhában jelen­
nek meg, ha nem óhajtanak jel­
mezt viselni.

A karnevál éjszakáján számos 
verseny: táncbajnokság, szépség- 
verseny, jelmezverseny fog lezaj­
lani és ezek nyerteseit a rendező­
ség pompás tiszteletdijakkal tün­
teti ki. Újabban a debreceni Mii- 
vészház igazgatója, Torocz kai 
Oszvald festőművész jelentette

megtagadása, kigúnyolása, az egy­
ház törvényeinek, szabályainak 
megszegése. Ezek, valamint az 
egyház intézményei, hatóságai, hi­
vatalnokai iránti engedetlenség, 
tiszteletlenség. Részegeskedés, ha- 
zudozás, pazarlás stb.

3. S. Fegyelmi büntetések a kö­
vetkezők :

a) Feddés; b) az egyházközségi 
választási, vagy választhatósági 
jog megvonása; c) az ur asztalától 
való eltiltás; d) a gyülekezetből 
való kirekesztés.

4. A fegyelmi büntetések azon­
nal hatályukat vesztik, amikor i 
vétkes az egyházközségi bíróság 
előtt biinbánatát és megjobbulás 
iránti készségét szóval bejelenti. 
A szóval való bejelentést az írás­
beli bejelentés csak súlyos beteg­
ség esetén helyettesítheti.

5. §. Az egyházközségi válasz­
tási, vagy választhatósági jogtól 
való megfosztás büntetésének fo­
ganatosítását a választók névjegy­

hely 40.000, harmadrendű ülőhely 
30.000, belépőjegy 25.000 korona.

A páratlan érdeklődés indokolt 
is, hiszen az újságírók karneváljá­
nak olyan művészi műsora un, 
amely magában véve is bőséges 
túlértékel nyújt a jegyek áráért. 
Hiszen egy olyan műsort, amely­
nek keretében Ti már 11 a, S z i- 
á g y i Marosa, Szigeti Jenő, 

Tamás Benő, S z i g e t h y An­
dor, E n d r ő d y Miklós, Salta- 
n o v a és Nikitin, Müller 
Mátyás és Szathmáry Endre 
szerepelnek egy estén, valóban 
csak az újságíróknak sikerült biz­
tosítani estélyükre.

Külön látványossága lesz a 
február 13-iki bálnak a jel­

mezesek pompás serege,
mert a mulatság karneváli jelle­
gére tekintette] a közönség nagy 
része jelmezben jelenik meg. A 
jelmezesek tömegét R e m e te Gé­
za, a Csokonai-szinház operettren­
dezője alakítja majd ragyogó szi-

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plac-u. 51. ez.a. üzletében szerezheti be.

a Müvészházban tömörült deb­
receni festőművészek egy ér­
tékes festményt és több réz­
karcot ajánlanak fel tisztelet- 

díjakul.
A debreceni iparosok és keres- 

kereskedök is számos dijat küld­
tek már a rendezőséghez, amely 
ezúton is kéri ^Debrecen keres 
kedő és iparos társadalmát, hogy 
dijak felajánlásával segitese elő az 
újságírók karneváljának előrelát­
hatóan nagy sikerét. Az adomá­
nyokat az összes debreceni lapok 
nyilvánosan nyugtázzák.

Megjelent!
Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!
3 kötetben

Ára K 220,500.-
Regény a legmaibb magyar 

életről!
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
köt wkereskedésében a főoouta mellett 

T e I e f o ■: 14. j



1926 lunuái ti. OEBRECZENI FÜGGETLEN U.lSÁG

IbanAn-behozaial
BRTELEF0M;1818S

mBemammaa

Szombat délben elfogták Hermann Manci tolvaját
Az összes ellopott

Megírtuk, hogy a Csokonai-szin- 
ház drámai szendéjének Hermann 
Manóinak az ékszereit egy ele­
gáns ruháju hölgy ellopta A rend­
őrség a tolvaj nő kézrekeritésérc 
erélyes nyomozást indított és 
szombaton délben fél 12 órakor a 
nagyállomáson sikerült is elfogni 
a tolvaj nőt Szendrey Erzsé­
bet pincérleány személyében.

A tolvajt Kovács József volt 
törvényszéki altiszt juttatta a 
rendőrség kezére. A pincérleányt 
Kovács személyesen ismerte a 
törvényszéki tárgyalási termek­
ből. Szendrey Erzsébet ugyanis 
minden szabad idejét ott töltötte 
és a tárgyalásokat hallgatta.

Az altiszt a lopást követő na­
pon találkozott n pincérleány- 
nyal, akinél meglátta az ék­

szereket.
A leány azt adta elő neki, hogy 
azokat egy uj barátjától kapta. 
Az altiszt elhitte, amit a leány az 
ékszerek eredetéről elmondott és 
nem kérdezte tovább. A leány, 
akinél nem volt pénz, kérte, hogy 
adjon neki annyit, hogy Hajdu- 
dorogra utazhasson, majd szomba­
ton délben visszajön és akkor 
megadja. Kovács a leánynak még 
meg is váltotta a jegyet. Szomba­
ton reggel aztán a lapokból ol­
vasta, hogy Hermann Mancit

ékszerek megkerültek
meglopták és mikor a tolvajnö 
személyleírását is olvasta, biztos 
lett abban, hogy a lopást csakis 
a pincérleány követhette el és a 
nála látott ékszerek Hermann 
Manci tulajdona. Azonnal felment 
a rendőrségre és

kért maga mellé egy polgári 
rendőrt, hogy a Hyjdudorog- 
ról érkező pincérlcányt el 
tudják fogni. Az állomáson si­
került is elfogni a leányt, aki 
minden ellenkezés nélkül kö­

vette őt a rendőrségre.
A kihallgatáson a leány beismerő 
vallomást tett és elmondta, hogy 
egy férfi társasággal mulatott a 
lopást megelőző éjszaka és úgy 
került a Csapó ucca 49. számú 
házhoz. Egy pohár vizet inni tért 
be a Hermannék lakásába és ami­
kor meglátta az ékszereket, hir­
telen azt adta elő, hogy a házi­
gazdát várja és engedjék meg, 
hogy a lakásban leüljön. Így ürü­
gyet talált a szobában maradásra 
és megvárta a kedvező alkalmat, 
mikor ellophatta az ékszereket. 
A tolvaj pincérleánynál megta­

lálták a még hiányzó ékszereket, 
igy Hermann Manóinak az éksze­
résztől lefoglalt nyakláccal és 
karkötővel együtt minden ékszere 
megkerült.

Agotscheiherceg hüseges alattvalójának 
kockázatos élete a debreceni éjszakában

A pardon-embert a nyáron ismer­
tem meg igazán, amikor régi barátom 
és asztaltársam, egy békebeli vivőr 
és grand seigneur megállította az 
asztalunk mellett cs apropó nélkül 
megkérdezte :

— Wer ist der Prinz von Gotsché? 
A pardon-ember megállóit, széles 

mosolyra táruló arccal mondta 
— Der Prinz Auersperg.
Azután szívélyesen üdvözölték egy­

mást és németül kedélyesen elbe­
szélgettek, a békebeli éjszaka két 
emléke, a hajdani huszártiszt, mula­
tós magyar ur és a békebeli kucsé- 
ber.

Azoknak, akik nem értik ezt a tit­
kos beszédet, elmagyarázom úgy, a 
mint nekem elmagyarázták. A kacsé- 
bér szó eredetileg nem valami foglal­
kozást jelent, Ebből származik 
Gotschéer, azaz a tivoli Gotschéba 
\ aló ember, ahol megszületett az az 
iparág, amely a kis hercegségről vet­
te nevét.

A kedves Gotschéból indultok 
ki széles e világra az első kucsé- 
berek, nagy kosárral u hátukon, 

zacskóval az Övükben,
amelyben százig menő számok szo­
rultak gondosan összehajtogatva. Be­
jártak minden országban minden ven­
déglőt és kínálták a jókedvben, bor 
mellett rögtönzött kedélyes sorsolási 
Legtöbb volt kosarukban a mandula 
és a mogyoró, a legősibb borkorcso 
lyék, amiért mindig kedves embere 
voltak a korcsmárosoknak. Egy-eg> 
kiválasztott magának egy egész vá 
rost, másik több falut vett fel pro 
gramjába s ha valahol nagyon meg 
kedvelték a mulatós emberek a pa 
rumpár, a százon alól, vagy az egész 
kosárra játszás izgalmait, egyszerre

I ott termett egy másik kucsébcr s 
■ most már egy helyett kettő kínálta 
j portékáit. Nem voltak irigyek egy­

másra, a békebeli magyar élet el­
tartotta őket jól s eltartotta a 
Gotschében hagyott családot is, a 
mely többnyire a földbirtok csekély­
sége miatt nélkülözte évek hosszú 
során a családfőt. A világ minden tá­
jéka felől küldték a pénzt a derék, 
szorgalmas kucséberek s egy r.c mu­
lasztotta el öregségére Gotschéba vo­
nulni vissza, a kék hegyek aljára, 
ahol boldogan pipázhatva olyan éde­
sen el lehet tölteni az öregkor 
éveit.

Természetes, hogy az ipart masok 
is próbálták művelni. Senki más nem­
zet fiának nem sikerült.

Olyan utánozhatatlan jovialítás- 
sal, kedves és játékra buzdító, 
az egész arcot sugárzó derűbe 
vonó mosolygással senki sem 
tudta kínálni a párumpárt, mint 

Gotsché fiai,
akik minden asztalhoz odamentek, 
minden mulatónak felajánlották ko­
saruk tartalmát, de mégis úgy. hogy 
senki sem vehette tolakodásnak. Ez 
a sugárzó udvariasság, kedélyes mo­
soly szinte öröklődött és nemzedéke­
ken át desztillálódon a gotschéiak- 
ban. Lehetetlen leutánozni őket. Spe­
cialitás voltak, eredetiség, megvolt a 
maguk külön, titkos módja ahoz, 
hogy az emberek szivéhez férjenek, 
hogy a játék, a kockázat kedvelésére 
csábítsák őket.

Az utánzóktól mindig meg lehet 
különböztetni őket, nemcsak a modo

i-uk miatt, hanem egy titkos ismer­
tetőiéinél fogva is. Az igazi kucseber, 
ha megkérdezték tőle, hogy ki a 
gotschei herceg, habozás nélkül te­
lelte : „Prinz Auersperg." Így is van. 
mert Gotsché örökös urai az Auers­
perg hercegek voltak. A nevük 
Prinz Auersperg, Herzog von Gotsché. 
Más kucsébcr, hamisított kucsébcr 
nem tudta ezt s igy régi magyar ur­
nák mindig módjában állott megkü­
lönböztetni a hamisított kacsebort az 
igazitól. Amire meg is volt az oka, 
nemcsak, mert az igazi kucseber ud­
varias és finom modorú volt hanem, 
mert becsületes is.

Igazi kucsébcr nem csal.
A sorsot fogadta cl döntőbíróul a 

harcban, amelyet mindennap oira- 
kezdett az életért s a régi mulatók 
sok olyan kucséberre emlékeznek, 
aki inkább elvesztette háromszor is 
olcsó pénzért egész raktárát, sem­
hogy csaljon a párumpárom, vagy a 
százonalulun. Innen ered hitelük, be­
csületük. amiben csak a legmegrög- 
zöttebb nyárspolgárok szoktak kétel­
kedni, de nem a kucséberjaték igazi 

I kedvelői, akik mutatáskor szívesen 
próbálják ki a szerencséjüket a ku- 
csébernél. (Magam is csak valame­
lyik nap húztam százon alul-ban az 

I 1 -es számot, ami a napnál fényesebb 
j bizonyíték a kucsébcr becsülete mel­

lett.)
Valóságos intézmény volt a kucse­

ber a régi Magyarországon s ezek 
díszpéldánya az, akitől barátom kér­
dezte a védjegyszerü jeligét. Azóta 
sokszor figyeltem a mi kucséberün- 
ket, amint mondják, a pardon-embert. 
Azért hívják igy, mert minden asz­
talhoz igy köszön oda : „Pardon, par­
don !" és változatlanul kedvesen, ke­
délyesen mosolyogva ugyanúgy kö­
szön el, ha elutasítják :

Pardon, majd máskor ! Pardon !
A napokban hosszasan beszélget­

tem vele. Egy nagy hangverseny után 
másnapján voltunk, üres minden lo­
kál, nagyon rossz üzletet csinált. Így 
neki is kedvére esett, hogy kipanasz- 
kodla magát. Elbeszélte az egész 
élete történetét is, amelynek jórésze 
Magyarországon játszódott le

A kucseber bánata
Tomitz Józsefnek hívják. 63 eves 

es 16 éves korában jött Magyaror­
szágra. Ettől, 1879-től kezdve 20 évig 
Budapesten élt s amikor elvett egy 
szép gotsebéi leányt, azt is idehozta. 
Boldog házasságukból 12 gyerek 
született, csak egy fiú, a többi leány. 
A fiú meghalt, a leányok most is él­
nek. 1916-ban az egész család vissza­
költözött Gotschéba, ahol egy kis föl­
det vettek. A háború után kiderült, 
hogy kevés a kis föld a nagy család 
eltartására. A fiú, aki az ősi mester­
séget folytatná, meghalt, s igy az öreg 
kucséber ismét a nyakába vette a 
kosarat és a világot. Debrecenbe jött, 
ahol meglehetősen keres. De egyedül 
nem tud megélni.

-— Nehéz dolog, tetszik tudni, — 
mondta, — egyedül. Sokat kell fizetni 
kosztért meg lakásért s igy nagyon 
keveset lehet hazaküldeni Gotschéba. 
Az lesz a vége, hogy el kell költöz­
ködni az ősi földről, mindent eladni 
s itt venni földet, házat. A föld per­
sze csak kicsi legyen, épen hogy 
amennyi kell az otthoniaknak. Azok 
unatkoznak munka nélkül, kell vala­
mi föld, hadd legyen min dolgozniuk. 

Az üzlet? Hej, ma egészen más,

I mint békében volt Egyrészt az em­
berek nem olyanok, annyi pénzük 
nincs, mint azelőtt. Másrészt meg ma 
nagyobb a kucséber kockázata, mint 
azelőtt.

Drága az áru és a vendég ma 
hasonlíthatatlanul kevesebbet

kockáztat, mint a kucséber.
A másik asztalnál például szardí­

niára játszottak. Százon alul kétszer 
veszítettek. Ez 20.000 korona. Ennyit 
nyertem, de ha veszitek, 38.000 koro­
nát veszijctlem volna, mert ennyi a 
szardínia beszerzési ára. Ha kedvez 
a sors, nyerek, ha nem, veszitek. Ez 
a kucsébcr élete.

- Van aztán egy másik nagy teher 
is, nagyon drága az ital, aminek a 
fogyasztása pedig a kucséber hivata­
los kötelessége. Hozzátartozik a mes­
terséghez. Egy vendéglős se venné 
szívesen, hogy a kucséber látogatja a
helyiségét, ha mintegy belépődíjként 
legalább egy íröccsöl meg nem in­
nék. Hát meg is isszuk. De el is 
költünk minden este 30—40.000 koro­
nát az italra.

— Látom, hogy mosolyogni tetszik. 
Ügy-e, vidám mesterség ez a kucsé- 
berség? De bezzeg az eleje nem volt 

\ vidám. Onnan ered ez a mi mester­
ségünk, hogy

egyszer Gotschei teljesen elpusz­
tította a tűzvész.

A császár, akinek megesett a szive 
hűséges alattvalóin, megengedte, 
hogy házalással keressük meg a ke­
nyeret s a pénzt Gotsché felépítésére. 
Így származtak el a gotscheerek a 
régi monarchia minden országába.

Aliiig beszélt a kedves, öreg kucaé- 
ber, észrevette, hogy egy másik asz­
taltól integetnek felé. Azonnal félbe 
is szakította a beszélgetést és indult. 
De még bocsánatot kért t

• Pardon, első az üzlet. Pardon, 
maid máskor 1

Egy nagy csőd sorsa
Nagy meglepetést keltett a debre­

ceni ügyvédek körében, hogy Brünn 
Zsigmond debreceni íakereskedö res- 
pektábilis értéket képviselő csődjét, 
mint tömeggondonk Körösi Kálmán 
dr. debreceni ügyvéd kapta meg.

A tömeggondnok kijelölése a deb- 
I receni törvényszék elnöke által tör­

ténik csez neki szuverén joga. Az 
ügynek csupán az ad pikáns ízt, bogy 
az ügyvédi kamarának van egy ré­
gebben meghozott határozata, amely­
nek meghozatalakor Körösi Kálmán 
dr. a kamarának egyik funkcionáriusa 
volt és a határozat meghozatalában is 
részt vett. Ez a határozat úgy szól. 
hogy mindaddig, amíg a hadviselt ügy­
védek vagyonieliigyelőséget és tö- 
meggondonksagot nem kaptak s igy a 
hadbavomiltak helyzete kissé meg 
nem szilárdul, addig a nem hadviselt 
ügyvéd ilyen tisztséget nem fogadhat 
el a kinevezés ellenére sem.

Körösi Kálmán dr. nem hadviselt 
ügyvéd, igen sok hadviselt ügyvéd pe­
dig nem kapott a mai napig sem va- 
gyonfelügyelöségel, vagy tömeggond­
nokságot és még azok is, akik kaptak 
ilyet, ezzel kapcsolatban nem keres­
lek majdnem semmit. Emellett a had­
viseltek közül sokan olyan helyzetben 
vannak, amely rendkívül elszomorító.

Mindezek ellenére Körösi Kálmán 
dr. a csődtömeggondnokságot elfo­
gadta

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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A szerelmes soffSr és egy szőke 
kislány meghaló története

Nemrég történt az eset, egy 
soífőr és egy csinos kislány szerel­
méről van benne szó s most már, 
a napi aktualitás elmúltával, ok­
vetlenül megérdemli, hogy az 
egynapos örökkévalóság hasábjain 
megjelenjék. Egy soffőr és egy 
debreceni kislány romantikus sze­
relme, olyan romantikus, mint 
akár egy Ohnet-regény, amelynek 
minden kelléke megvan benne. 
Tragikus helyzetbe kerül a hős, 
utána a kislány, ellenük zudul az 
irigy emberek rossz nyelve, de 
végül is az édes és örök roman­
tika receptje szerint győz a sze­
relem : a hős és a hősnő boldogok 
lesznek. Még a nyáron kezdődött 
a dolog,

az egyik térzenén, ahol egy 
helyes, csinos kis debreceni 
leány nagyon megtetszett az 
egyik debreceni autóvállalat 

sofíőrjének.
A soffőr, hasonlóan szemrevaló 

gyerek, szintén nem volt közöm­
bös a kislány előtt s igy történt, 
hogy a térzene után nemsokára 
ismeretséget kötöttek. Természe­
tes, hogy a soffőr kereste az is­
merkedési lehetőségeket, hiszen a 
kislány igazán, regénybevalóan 
szende volt, nagyon érzékeny ter­
mészetű, amint az a történet fo­
lyamán bizonyításra is kerül.

Az ismerkedés aztán a rendes 
szokás szerint elmélyült, amint 
ez már történni szokott egymás­
hoz vonzódó természeteknél. A 
bemutatkozás és az első vizit 
után a fiatalember mindennapos 
lett a kislány családjánál és ked­
ves szokása volt, ha aiitóutjairól 
visszatért,

autóval egyenesen a kislány 
ablaka alá menni és — ezt 
csak egy, régi világból vett 
szóval lehet kifejezni: autó­

val „ienszterlízni“.
Ilyenkor aztán a szerelmes pár 

találkozása romantikus színekkel 
hintette be az egész uccát. Persze 
valami egészen uj romantika szí­
nei csillogtak az uccácskán, olyan 
romantikáé, amelybe beleillik az 
autótülök hangja, a villamos és a 
gázlámpák, amelyek sárga és fe­
hér fényüket szórták a téli alko­
nyat sötétségében, a barna ágaik­
kal bénán ég felé integető akácok­
kal szegélyes uccasoron.

A lámpaoszlopnak fájdalmas 
szerepet szánt a sors a két sze­
relmes históriájában, amint azon­
nal kiderül. Az egyik téli alkonya- 
ton ugyanis, amikor a soffőr utol­
jára vezette autóját fenszterlizésre, 
karambol történt az uccácskában. 
Talán a soffőr felejtette ott a sze­
mét az ablakon, amelyikből a ro­
mantikus recept szerint egy szőke 
fej hajolt ki és viliódzott arannyal 
a télesti sötétséggel küzdő villany 
és gázlámpa sugarakban, talán a 
komplikált szerkezetű gépekben 
akadt hiba, — az autó nekiment 
az egyik gázlámpa oszlopának. Az 
autó volt az erősebb :

az oszlop kidőlt, de viszont 
a lámpaoszloppal rögtönzött 
randevú után hatalmas hor­
padás tátongott az autó 

elején is.
Megtörtént a baj. Úgy kellett 

elvontatni az autót a karambol 
helyéről, amit persze már nem 
nézett végig a kislány. A legbel­
sőbb szobában sírt a íenszlerlizés 
történetében páratlan eset fölött 
és aggódásában a sofförért, akinek 
milyen rettenetes nagy kára tá­

madt íme a fenszterlizésből ! Az 
esetnek e része felöl ugyan meg­
nyugtatta másnap a soffőr. Igaz, 
hogy jelentős kiadás, de hát )ol 
keres, elvégre pár hónap alatt 
részletekben könnyen kifizetheti. 
Más baj támadt azonban. A kis­
lányt nyelvére vette a pletyka. 
Vénasszonyok mindenütt vannak 
a világon s ahol vannak, ott már 
van pletyka is. Volt az uccácska- 
ban is. Napok múlva nagyítva és 
torzítva a történteket, a soffőr és 
a kislány viszonyáról ostoba és 
hihetetlen részleteket beszélve 
vitte a pletyka a kis ucca köztu­
datába az eseményeket, ami ter­
mészetesen szivére ment a lány­
kának.

Hosszú habozás után a leg­
rosszabb megoldást válasz­

totta : a marólúgot.
Délután hajtott fel a méregből 

egy pohárkával, jó sokat s mire 
a mentők jöttek, már jobban volt 
a kislány, az egyetemi klinikán pe­
dig egyszerre meggyógyult, amint 
az eseményekről értesült soffőr 
az ágy mellé térdelve megsimo­
gatta szőke hajfürtjeit.

Novellának nevezzük, vagy 
operettromantikává bélyegezzük a 
soffőr és a kislány históriáját, 
mindegy. Bizonyos, hogy jól vég­
ződött, a klinikáról még aznap 
hazakerült a szőke szépség és 
még egy hét sem telt bele : 

az ucca minden pletykás 
asszonyának nagy bosszúsá­
gára kézfogót tartottak a 

házban,
amely mellett a még mindig kidőlt 
lámpaoszlop jelezte a modern 
fenszterlizés színhelyét. Nemsoká­
ra boldog házasok lesznek s egy 
év múlva talán hármasban indul­
nak sétára az autóu, amint az a 
filmen látható, vagy a regények­
ben olvasható. (—)

hírek

A kereskedő felelőssége 
az elszakított ruháért

Érdekes ügyet tárgyalt a na­
pokban V á r a d y Sándor tb. ül­
nök, községi hiró. Az eset a kö­
vetkező : Az egyik Piac uccaí 
vaskereskedésbe beállított egy 
bácsi és az árusító asztalra kira­
kott áruk között válogatott. Vá­
logatás közben odaütötte a lábát 
az árusitóasztal elé a földre lera­
kott ráfvasakba, amelyek kisza­
kították a bácsi csizmáját.

Bátyám uram a csizmát meg­
csináltatta s a csináltatásért 200 
ezer koronát fizetett a csizmadia 
sógornak. Egyben pedig kártérí­
tési igénnyel lépett föl a vaske- 
reskedö cég ellen, amely azonban 
a fizetést megtagadta azzal az 
egyszerű ellenérvvel :

— Tetszett volna jobban vi­
gyázni, hiszen jól láthatta a vevő, 
hogy ott ráfvas fekszik a földön.

IAz ügy erre a községi bíróság 
elé került, amely helyt adott a fel­
peres vevő keresetének és köte­
lezte a vaskereskedő céget, hogy 

az elszakadt csizma javítási árát 
fizesse meg a felperesnek. Az Íté­
let megokolásában azt mondja a 
községi hiró, hogy a kiszolgáló 
asztal előtt, a földön, tehát a ve­
vők közlekedésére szánt helyen 

olyan tárgyat, amely a vevőku- 
zönség ruházatában kárt okozhat, 
elhelyezni nem szabad, és igy a 
felperes kereseti igénye helyes.

A vaskereskedő cég természete­
sen nem nyugodott meg az ítélet­
ben s azt megfelebhezte, minek 
következtében az ügy a járásbíró­
ság elé kerül.

Szózat a szerencsésekig 
a boldogtalanokról

Irta Rákosi Jenő.
Nem a véres kardot körülhordó 

hcrold vagyok én. Noé fehér galamb­
jai tartom a kezemben, hogy kiropit- 
sem a magyar vízözön szomorít terü­
letéről, hogy olajággal, a szeretet vi­
gasztaló adományával térjen meg 
boldogtalan hazánknak e pillanatban 
lcgboldogtalanabb vidékére.

Mindnyájan siratjuk hazánkat. Es 
most ime egy részére a hazának ni 
siralom borult. Mi, akiknek még au a 
házunk, akiknek tanyája romban nem 
hever, akik nem siratjuk a termőföld­
be szórt reményünk, a zsengéjében 
elpusztult jövő évi aratást, mint azok, 
kikét gyilkos áradat borította eh nem 
kell-e, hogy meginduljunk, hogy szi- 
Vünk feldobogjon hajléktalanná, ki­
fosztott bujdosóvá lett testvéreinkért. 

Szeretnek oly nagyot kiáltani, hogy 
hangom felverjen mindenkit ez or­
szág” határain belül. Szeretném, ha 
kiáltó szóra visszhang jönne minden 
házból, minden palotából, minden 
szívből. A megaláztatás, a veszteség, 
a szegénység, amely fojtogat bennün • 
két mindnyájunkat c hazában, ne ri­
degebbé, ne zárkózottabbá, ne ke­
mény szivübbé tegyen bennünket, sót 
csak annál fogékonyabbá mások nyo­
mora és megpróbáltatása iránt. A te­
hetős, a módos, a gazdag, a dúsgaz­
dag jöjjön és adjon a feleslegéből, 
hogy áldják és ne irigyeljék jó mód­
ját, a gazdagságát. Aki pedig ludin 
mi a szegénység, az ossza meg a tá­
lalját azokkal, akiknek vagyonát, re­
ményét, kezemunkáját a pusztító víz 
elborította. Mindnyájunk feje fölött 
jár a felhő, csővel, záporral jéggel, 
villámmal terhelten. Kire mii bocsal, 
Isten tanácsa dönti cl. Ember dolga, 
hogy akire áldás száll a felhőből, sics 
sen segítségére annak, akire átok hul­
lott belőle.

Hallja meg mindenki, hogy Isten 
akarata, hogy adjunk annak, akit sói - 
sa arra kényszerít, hogy kérjen. Aki 
nek száz van, adjon tizet, akinek liz 
van, adjon egyel, akinek egy vau, ad­
jon egy felet. És Isten visszafogja 
mindenkinek adni kamatok kamatjá­
val, lelkiismerete békéjével és elméje 
nyugodalmával. És akinek gyermeke 
van, adjon gyermekei nevében, hogy 
boldogok legyenek; a gyermektelen 
pedig nézzen minden magyart a gyer­
mekének és adja meg a kárvallottak­
nak azt, amti a gyermekeinek adna.

És senki ne zárkózzék el az én kérő 
és biztató szavam elől, úgy lesz áldás 
rajta és áldás a hazán, amely nevé­
ben kopogtatok a magyar sziveken.

után 5 órakor Lányi Pál. Arpádtéu 
templomban délelö^ 10 órakor Baja 

, Mihály, délután 2 órakor Peleskey 
Sándor. Ispotályi templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 
órakor lukacs György. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor Zám- 
bory Sándor. Koll. Oratóriumban dél-

i előtt 10 órakor Kovács János, Nyilas

Előfizetőink figyelmébe 1
Felkérjük előfizetőinket, hog\ 

lejárt előfizetésüket megújítani, 
valamint esetleges hátralékukat 
— a lap akadálytalan kézbesí­
tése érdekében — rendezni szi 
veskedienek.

Tisztelettel 
a kiadóhivatal

Vasárnapi istentiszteletek. Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor bibliát 
olvas és imádkozik: Dr. Révész Imre, 
prédikál (a Kér. Ifj. Egyesületek kon­
ferenciája alkalmából! dr. Baltazár 
Dezső, délelőtt 11 órakor Szele 
György, délután 5 órakor Juhász 
Jenő, Kossuth uccaí templomban dél­
előtt 10 órakor Pcleskev Sándor, dél-

telepen délután 3 órakor Hittanhall­
gató. Csapókertben délután 3 órakor 
vallásos ünnepély. Vaggongyárban 
szombaton délután 3 órakor Dray 
Sándor,

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor Miklós ii., Jókai u„ Nyilas-tele­
pen, 9 órakor Diakonissza-intézet. 
Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon.

_ A városi központi választmány
ülése. Debrecen város központi vá­
lasztmánya szombaton délben Vásáry 
István dr. polgármester-helyettes fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen az összeíró küldöttségek el­
nökeivel ismertették a választási ren- 
delotckcl
_Még bizonytalan a városi köz­

gyűlés ideje. Több igen fontos 
ügy gytilt össze most a városnál, 
amelynek elintézése érdekében 
szükséges lenne közgyűlés tartá­
sa. Miután azonban ezek olyan 
fontos ügyek, hogy ezeknek elin­
tézéséhez a polgármester jelen­
léte feltétlenül szükséges, meg 
kell várni a polgármester felgyó­
gyulását, ami egyébként rövidesen 
várható. Ma is mindennap töme­
gesen látogatták meg a polgár- 
mestert a klinikán tisztelői, bará­
tai és Debrecen város vezető 
tisztviselői, akik referálnak a pol­
gármesternek az egyes ügyekről 
és kikérik a tanácsát is. így ma 
felkereste igen fontos ügyben a 
polgármestert Vásáry István dr. 
polgármester-helyettes főjegyző is, 
aki azt beszélte meg a polgármes­
terrel, miként intézzék el a Ta­
karék és Hitelintézet részvényei 

I kifizetésének ügyét. Ez ügyben 
j egyébként délben a polgármester- 
i helyettes főjegyző hivatalos helyi- 
j ségében rendkívüli megbeszélést 
' folytatott a tanács és ez alkalom- 
I ma! azt vitatta meg, hogy a rész- 
! vények árát miből és hogyan fi­

zessék ki. E különben nagyobb 
nehézséget nem okoz, mert a ta­
nácsnak a szükséges fedezet ren­
delkezésre áll.

Az Irodalmi és Művészeti Tan­
folyam beiejező szakasza. Február 
elején kezdődik az Irodalmi és Művé­
szeti Tanfolyam harmadik befejező 
szakasza, amely iránt az eddiginél is 
élénkebb érdeklődés mutatkozik. A 

( gazdag és rendkívül érdekes program­
ban megtaláljuk Kardos László elő­
adásait az irodalmi műveltség értéké­
ről és Szabó Dezső regényeiről, dr. 

I Hausz Imre előadásait a babona lé­
lektaniról és a középkor szelleméről, 
— Kardos Pál Maupassantról és Ger­
hardt Hauptmannról, G. Szabó Kál­
mán pedig a németalföldi piktoráról

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

ü
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# a legmodrnebb festészeti törekvé- 
s(,ltr„l ad elő Az előadások színhelye 
a zsid6 reálgimnázium egyik 11. eme­
leti terme, időpontja szerda ás szóm­
nál este 6-tól 7-ig A februári Inndij 
50,000 korona.
_Megállapították a klinikán el­

halt ismeretlen asszony kilétét. Meg- 
irtuk, hogy a debreceni egyetemi kli­
nikára egy héttel ezelőtt behoztak 
vidékről egy súlyos beteg asszonyt, 
akinek hozzátartozói eltávoztak a 
klinikáról anélkül, hogy megmondták 
volna a beteg nevei. Az asszony, még 
mielőtt ápolás alá vették vlona. meg­
halt. A klinika cgyidcig várta, hogy 
jelentkeznek az elhunyt asszony ro­
konai, de mikor négy napi várakozás 
után sem jöttek és igy nem sikerült 
megtudni, hogy kicsoda az asszony, 
jelentést tettek a rendőrségen, mely 
megindította a nyomozást. Szombaton 
délelőtt sikerült a rendőrségnek meg­
állapítani. hogy a klinikán elhunyt 
asszonyt özv. Juhász Andrásáénak 
hívják és tiszapolgári bérescsalád 
lag|a.

— Egy nyugalmazott tanító talyiga- 
karambolja. Takács Károly 68 éves 
nyugalmazott tanító szombaton dél­
után talyigaval Monostovpályibúl be­
jött Debrecenbe. A Royal-kávéház 
előtt a talyiga véletlenül összeütkö­
zött egy szekérrel és felborult. Ta­
kács Károly olyan szerencsétlenül 
zuhant ki a talyigából. hogy a hom­
lokán súlyos zuzódáeokal szenvedett 
és a medencecsontjai is eltörtek. A 
mentők a szerencsétlenül járt tanítót 
kiszállították nz egyetemi sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos.

— Németh Mária olaszországi si­
kerek A magyar énekművészet tüne­
ményes csodája a bécsi opera Jeritzá- 
val vetélkedő nagy művésznője, Né­
meth Mária most az ének hazájában, 
Olaszországban hangversenyez óriási 
sikerrel. Onnan Prágába megy ven­
dégszerepelni a művésznő, aki egye­
nesen Prágából jön Debrecenbe a 
Debreceni Zenekedvelők Köre feb­
ruár 7-iki rendkívüli hangversenyére.

— A Margit-fürdő összes zuhany­
termei kellemesen fütve nyitva van­
nak.

Tolvaj cseléd. Nagy Imrém 
Bocskay kerti lakos feljelentést teli 
a rendőrségen, hogy a lakását azalatt 
az idő alatt, mig ő bejött Debrecenbe. 
Császár Ferenc nevű 19 éves cselédje 
kifosztotta. A tolvaj cseléd feltörte a 
szekrényeket es ellopott ötmillió ko­
rona értékű ruhaneműt és élelmiszeri 
Császár Ferenc Jónásért már büntet­
ve volt és jelenleg is körözi a >-Ator- 
aljaujhelyi törvényszék lopás miatt A 
tolvaj cseled személyleírasa a követ­
kező: Aren vékony, haja szőke, gön­
dör, szeme sárgás. Eltávozásakor sö­
tétkék térdnadrágot és ■ r.izmát - alt

— A Székely Társaság e hő
3i -én, vasárnap c! e. 1' óral-oi 
tartja évi rcnd.ts k zgvü'é-.et t 
kollégium kistanácstermében a 
már ismertetett tárgysorozat mel 
lett. A közgyűlés legkiemc'kcdób'o 
pontja lesz dr. Zsigmond Feru.v 
egyetemi magántanárnak, a Tudo­
mányos Akadémia tagjának meg­
emlékezése Gyulai Pálról születése 
100 éves fordulója alkalmából. 
Erre az emlékünnepre tekintettel 
a társaság vendégeket is szívesen 
lát.

— A debreceni Polgári és Gazda­
kör ina délután 4 órakor tartja saját 
helyiségében évi közgyűlését, melyre 
a tagokat ez utón is tisztelettel meg­
hívja az elnökség. A közgyűlés tár­
gyai: Választmány, pénztári és könyv­
tári bizottság jelentése. Megalakulás 
a jövő esztendőre.

A debreceni nyomdászok

ÁLARCOS
BÁLJA

február 7-én
a Munkás-Otthon összes 
helyiségeiben. — Kezdete 
este 8 árakor, vége reggel.

— Elhunyt irodaigazgató. A debre­
ceni ügyvédi kamara irodaigazgatója. 
Horacsek Rezső, aki 1899. óta. dolgo­
zott állandóan hivatalában, szomba­
ton elhunyt Az elhunyt irodaigazga- 

1 tót, akinek halála az egész városban 
nagy részvétet kelteit, hétfőn délután 
fogják 3 órakor eltemetni a katolikus 
temető kápolnájából. Temetésén kép­
viselteti magát az ügyvédi kamara is.

Nyolc és iélmillíó korona folyt 
be egy év alatt iskolamulasztási pén­
zekből. Az elmúlt évben iskolamu­
lasztási bírságpénzekből nyolc és fél­
ti»''ió korona folyt be a városhoz. Ezt 
az összeget az egyes iskolák között 
osztották meg, Kapott a református 
iskolaszék félmilliót, a római kato­
likus iskolaszék 236.000 koronát, a 
pallagi iskola 757,000 koronát, a máv. 
műhelytelepi iskola 256.000 koronái, 
a kisegítő iskola 128,000 koronát, — 
Legtöbb iskolai mulasztás volt a 
gazdasági népiskolában és a tanyai 
elemi iskolában, ahonnan 7 millió ko­
rona bírságpénz folyt be, amiből a If. 
számú ismétlő iskola 2.350.000 koro­
nát, a községi iskolaszék 2,200.000 
koronái, a tanyai állami elemi isko­
lák gondnoksága 2.340.000 koronát 
kapott szegénytanulók felruházására 
és tanszerekkel való ellátására.

— A Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár (Moktár) az ország 
egyik legjelentősebb pénzintézete vá­
rosunkban fiókot nyit (volt Közgaz­
dasági Rank helyiségében), mely mű­
ködését Ferenc József ul 59. szám 
alatt ,f évi február hó 1-én megkezdi. 
E fiók városunk s környéke speciális 
viszonyainak különös szemmcltarlá- 
sával az anyaintézet közismert üzleti 
elvei alapján a bankszakma minden 
ágát kulfivální fogja.

— Elitéit vasúti tolvai. v újsz Fe­
renc napszámos tavaly a nyíregyházai 
vonaton Wcisz Imrénélői ellopott egy 
kabátot. A rendőrök ép akkor ingták 
el, mikor :i lopott kabátot értékes! 
leni akarta. A debreceni törvényszék 
szombaton a tolvaj napszámost lopás 
bűntettéért 10 hónapi fogházra ítélte. 
A tárgyaláson Strausz beismerő val­
lomást tett és előadta, hogy azért lo­
pni I, mert nem volt annyi pénze sem. 
hogy egy darab kenyeret vegyen ma­
gának. Az ítélet jogerős.

_i\ debreceni női szabó szakosz­
tály és a Nősz. helyicsoportja icbruár 
6_án este S órakor az Iparoskor he­
lyisége dísztermében családias tea- 
estélyt rendez. Belépődíj nincs Tea­
jegy váltása mindenkire kötelező, en­
nek az ára hozzávalóval együtl 15.000 
korona. 1 pengő 20 fillér, Tcoicgyek 
kaphatók: a kiküldött bizottsági ta­
goknál, valamint Darvas Béla (I’éyor- 
fm ueta ■*.), Riskó Béla (Piac uccai 
passzázst, Balogh László (Kossuth 
ucca 26 sz í

i — Újonnan megtelepedő családok 
Debrecenben. A városi tanács január­
ban a következőknek adott letelepe­
dési engedélyt Debrecenben : Labonc 
István gazdálkodó, Horváth Adam 
földműves, özv. Gulyás Domokosnó 
községi jegyző özvegye, özv, Bedó 
Istvánná községi jegyző özvegye, Kö­
rösi László ny, máv. főkalauz, Zalai 
István rt, igazgató, özv. Schwartz Ká- 
rolyné bérlő. A tanács ezenkívül 75 
külföldi honosnak adott itt tartózko­
dási engedélyt és két külföldi honos 
ellen kifogást emelt.

Káros vadak irtása. A bal­
mazújvárosi vadásztársulat Bal­
mazújváros község határában levő 
ragadozó és kártékony állatoknak 
méreggel való pusztithatására kért 
engedélyt. Az engedélyezés elleni 
netalán! észrevételek 8 nap alatt 
a központi járási főszolgabíróhoz 
adandók be.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő 
eljegyzéseket jelentették be: Bodnár 
Károly rcl. Radácsi Máriával tk,, Ve­
res József reí. Monori Máriával rcL, 
Scnkálszky Sándor rk. Nemes Irénnel 
reí., Bályi József rel. Forgács Mar­
gittal reL, Svoboda Ferenc rk Man­
dela Margittal rk., Szabó Sándor reí. 
Szilágyi Máriává! reí., Tinku Sándor 
gk. Tamás Juliannával rel,, Márk Ro­
bert rk, Tóth Rózával reí.. Bordás 
János rel. Szentpéteri Margittal rel., 
Szatmári Zoltán vei. Takács Erzsébet­
tel rk.

kedd, Eged József baromfi, tojás, tej, 
tejtermékek, zöldség, íőzelék, burgo­
nya. gyümölcs és déli gyümölcskeres­
kedő EUscher Gyula szatócs, Tolvaj 
József férfiszabó, Hoffmann Mártonná- 
gyümölcs, déligyümölcs, cukorka és 
péksiiteményáras, Bócz Kálmán asz­
ta],,-. Bodnár Andrásné baromfi, to­
jás. vad- és hárányluiskereskedő, 
Bánki Sándor bádogos, Tóth József 
baromfi, tojás tejtermék kereskedő, 
Csuhák József élőállatkereskedő, 
Hajdú Jenő és Székely Andor papír 
és zacskókereskedő, Molnár Lukács 
kovács, Ungvári József cipész.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következők 
kötöttek házasságot: Csurka László 
rel. Tóth Margittal rét., Varga József 
rk. Rácz Eszterrel reí.. Pellei László 
rel. Deniszova Tatjánával g, kel., 
Nagy István reí. Varga Erzsébettel 
rel., Grósz Sándor izr. Gottlieb Irén­
nel izr., Albert Miklós rel. Faragó 
Máriával reí,, Gorzsás Lajos reí. Bo­
csi Máriával reí., Kovács Sándor rel. 
Hanics Máriával gk., Piskolli János 
rel. Székelyhídi Máriával rel

Uj iparosok és kereskedők. Az
iparhatóság a múlt héten a következő 
iparengedélyeket adta ki: Zöldi Sán­
dor szatócs, Kovács Károly kovács és 
lakatos, Mókán Jánosné baromfi, to­
jás, tej, tejtermék, gyümölcs, déligyii- 
mölcs és főzelékkereskcdö, Zákány 
Sándor fuvaros, Balogh Istvánná ba­
romfi- és tojáskereskedő, Rázsó Sán­
dor cipész, Breidcr György textiláru 
és női konfekciókereskedő. Bakos Fe­
renc asztalos, Szántó Dániel szatócs, 
Sas Józseí és Borger Sándor gabona 
és mezőgazdasági termékek és őrle­
mények kereskedése, Basch Géza 
toll. bőr és gyapjunagykereskedő, Er­
dei Gábor szatócs, Vigh László fűszer 
és vegyeskereskedő, Városi Világítási 
Vállalat elektrotechnikai, gáz és szc- 
relé-si cikkek kereskedése, Magyar 
Országos Központi Takarékpénztár 
budapesti cég fióküzlete bank és 
pénzváltó ipar gyakorlása, Orosz Ist­
ván bérkocsis, Jenői Kálmánná tejel­
látási üzem Bökönyi Józsefné ba­
romfi, zöldség, tojás, főzelék, cukorka, 
gyümölcs, déli gyümölcs és péksüte­
mény-árus, Hegedűs és Sándor irodal­
mi és nyomdai részvénytársaság mii- 
kereskedés, képek, régi és uj ipar­
mű vészel! tárgyak, hangszerek és kel­
lékei, tanszerek, iskolai felszerelések, 
fizikai, természeltani műszerek, isko­
lai berendezések kereskedése, ilj. 
Kaszás Józseí bérkocsis, Bodonovics 
Menyhért fuvaros, Vágó Rezső rt. bu­
dapesti cég fióktelepe la, szén, koksz, 
tüzelő és építési anyagkereskedő. 
Varga Ferenc fuvaros, Kmetz Sándor- 
nv szatócs, Horovilz Bella liszt, me­
zőgazdasági termék kereskedő, Bárány 
Gyula lesték, lakk, zsiradékéra, ve- 
gvi termék és háztartási cikk kercs-

Mcgszüutetetl iparok. A múlt
héten Debrecenben a következő ipar- 
engedélyek szűntek meg: Vincze Jó­
zsef tímár, id. Piskolthy dános talyi- 
gás, Bcrkovits Béla rőfös és rövidáru 
kereskedő, özv. Mészáros Lajosné 
zöldség, tüzelek és gyümölcskereske­
dő, Molnár Lukács rőtös cs rövidáru 
kereskedő. Márton Sándornc női pi­
pere és csipkekereskedő, Knöpfler 
Miksa bádogos, Bergcr Sándor mező- 
gazdasági terménykereskedő, özv. 
Orosz Pétevné liba- cs rucahuskeres- 
kedö, Barta Mihály szatócs, Zöldi 
Sándor káposzta, bab, borsó, takar­
mány és állatkereskedő, Balogh Ist­
vánná gycrmckvuhakészitő, Dobár 
Sándor fuvaros, Porcsin Sámuel tí­
már, Nagyházi Mihály bérkocsis, Ba­
logh József bérkocsis, Würdiger Béla 
tűzifa és szénkereskedő, Schuller 
Adolf rongy- és ócskavaskereskedő, 
Csuka László baromfi cs tojáskeres­
kedő, Harsány! Sándor baromfi és to­
jáskereskedő, özv. Pásti Lajosné fő­
zelék- és gyümölcskereskedő, Pál Já- 
nosné baromfi- és tojáskereskedö, 
özv. Burger Manóné tüzifakereskedő 
és vágalási vállalkozó, Szatmáry La­
jos tímár, Dézsi László főzelék- és 
zöldségkereskedő, Tamási József bá­
dogos, Baranyai András fuvaros, Sas­
ka Károlv papirkercskedő, Kardos 
Bélánc női ruha és modellbizományos, 
Deli István baromfi, tojás és gyü­
mölcskereskedő, Radeczky József 
bor. sör és pálinka kereskedő, Bakó 
Gábor és Bordán Gábor cséplési vál­
lalkozók. Vági Rezső tüzifakereskedő, 
Vérlesi István hideg élclmiszcrárus, 
Szabó Sándor kovács és bércséplő, 
Vértesi János uszodás, Major Róbert- 
né liajcsattjavitó, Kovács István tí­
már, Kiss Lajos vendéglős, Bagi és 
Petrik rőfös és rövidárukereskedő, 
Bátor! Mihály csizmadia, Szilágyi Já­
nos építőmester, Jámbor Ferenc sza­
tócs, Nagy Mihály lakatos, Bökönyi 
Júzseíné zöldség, gyümölcs és cukor- 
kakereskedő, Katz Dániel textiláru 
és poszt ókcrcskedő, Berger Ede bor­
kereskedő. özv, Kaufmann Dávidnc 
liszt, kenyér és tüzifakereskedő, Nic- 
sel Albert terménykereskedő, Frantz 
József fűszer és vegyeskereskedő, 
Dombi István zöldség, főzelék és bur- 
gonyakeroskedö. Winkler Rezső fu­
varos. özv. Rottmann Sámuelné cipő­
kereskedő, Szabó György kézmüáru- 
kercskedö, özv, Steiner Béláné kész 
(érfiruhakereskedő és Kovács Ferenc 
limár.

Szepcssy Ferenc tánciskolájában
2-án, kedden két tánctanfolyam veszi 

■ kezdetét d. u. 6—8-ig diákok cs 
egyete'mi hallgatók, este 8—10-ig ki­
zárólag tisztviselők részére Beiratás 
egész nap Simonlfy u 1. c.

Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló ii. 5.

— Perzsaszönycgek legolcsóbb, eg- 
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlncz-mtihelv Szobosziól-ut ll/b.
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_ Hencsert, díványt, matracot lcz-
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós, ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Tükörgyártás, iivegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slnko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356
_ Varrógép-javításokat szaksze­

rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Perzsaszőnvegek. legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hite'kepes 
vevőknek kedvező fizetési feltété, 
Jablonszkynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám.
_ Gazdacimtár. Magyarország föld­

birtokosai és földbérlőinek címtára. 
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
földbirtokok és földbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kir. központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a főposta mel­
lett. Telefon 54.

Kozma Andor: Honfoglalás
Kapható : Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében, Debrecenben.

Nemzeti életünkben iel-felbukkanó 
centennáris ünneplések, nemkülönben 
egyik-másik irodalmi alkotásunk 
szinte kihívják az 1 8 2 5. évi idővel

való összehasonlítást, Száz evvel ez­
előtt egész Európa, ép úgy mint |i- 
lenleg. husszu háborútól kimerülve 
betegágyon hevert, gazdasági térén 
ép úgy, mint a népek belső életében, 
nyugtalanító tünetek mutatkoztak, :> 
tehetetlenség bénultsága és mámora 
iuküdte meg a lelkeket, melyekben 
mély vágyakozása szunnyadt a tci- 
szabaditásnak és csendes sóvárgás a 
felszabadítók után. A száz ev előtti 
idők alaphangulata azonban mégis 
lényegesén különbözik a maitól: az 
1825. év a romantika bélyegét vi­
selte — a költészet régi idők alak­
jait cs emlékeit dicsőítette, életet 
adva a mitológia és a hőskor régle- 
tünl alakjainak, mi pedig épcnseggel 
nem vagyunk romantikusok, mi sem 
a ködös múltat, sem a bizonytalan 
jövendőt nem keressük, hit es biza­
lom hijján éljük napjainkat, hasztalan 
Várva a felszabadulás reményének 
felcsillanását.

És íme, ebben a sivár jelenben 
megjelenik a költő a romantika fé­
nyes végezetében és felidézi előt­
tünk nemzeti múltúnk legdicsőbb 
korszakát, megénekli őseink legna­
gyobb cselekedetét, megalkotja a 
Honfoglalás eposzát. Annak a nagy 
költőnknek köszönhetjük ezt a nem­
zeti ajándékot, aki mint egyetlen 
vallhatja magát joggal Arany János 
után a magyar nemzeti irány len- 
tartójának: Kozma Andornak.

Túlzott szerénységében egyszerűen 
Történelmi Regének nevezi munká­
ját, holott bátran elnevezhette volna 
a Magyar Nemzet Hőskölteményének 
is, mert Kozma Andor Honfoglalása 
telepítésében annyira monumentális, 
a cselekvés menetében olyan nagy­

stílű, leírásaiban annyira szinpempás, 
jellemzéseiben oly tudatos és erő­
teljes, minden sorában megnyilatko­
zó izzó hazugságában és erkölcsi 
melységében olyan jelentőséges, 
bölcs előrelátó és megtermékenyítő, 
előadásában pedig annyira elragadó, 
hogy nemzeti költészetünk legna­
gyobb alkotásai között foglal helyet.

Kozma Andor rendkívüli mestere 
a beszédnek, de ép úgy a beszélte- 
tésnek is — mindegyik alakját más 
és más színezetű nyelvezeten, más 
és más egyénics szókinccsel szólal­
tatja meg : más és más a fejedelmi 
Árpád, a bölcs Álmos, a jámbor 
Tukma, a daliás Levente és a ravasz 
Előd beszédformája és mondat füzese.

Kozma Andor költői nagysága a 
Honfoglalás versformájának eredeti­
ségében és szépségében is megnyilat­
kozik. Nemcsak, hogy nem alkalmaz­
za a klasszikusok hexaméterét, ha­
nem az alexandrinus megszokott tem­
pójától és ritmusától is eltér. Rendkí­
vüli formaérzékével egészen uj, kü­
lönleges és egységessége mellett a 
legnagyobb változatosságot mutató 
versformát teremtett, mely a leg­
gyorsabb ütemű lovastempóra ép 
úgy képes, mint a nyugodt, komoly 
elbeszélésre cs amely lijöii hangula­
tuk kifejezésére ép úgy alkalmas, 
mint az epika ünnepélyes menetére.

A Honfoglalás eposza bölcs Álmos 
fejedelem látomásával kezdődik, akit 
az Istenek prófétai adománnyal tün­
tettek ki : népének jövőjét komor 
homály fedi, a nép nem egységes, 
hanem törzsekre és csoportokra vál­
va könnyen a szomszéd népek mar­
taléka lehet. A Láthatatlan-hoz for­
dul, hogy adná meg a magyar népnek

fia, Árpád vezetése alatt az egységet 
és vezesse cl az uj hazába. Mert 
Etelközben ellenségek ólálkodnak rá, 
melyek gyermekeik életét is lenye­
letik. De hová? Fejedelmi Árpád ki­
mondja a nagy szót : Etele hun király 
elveszett földjére. A magyar hősök 
lelkében régóta élt ennek a rejtelmes 
csodaországnak a képe. A Honfogla­
lás eszméje erőt és egységet ad a 
magyarnak. Elindulnak nyugat felé 
és a Dnyeszter mellett Magyarszállá, 
son tartják az első nagy pihenőt, A 
tél eltelte után újból megszólal a 
riadó és folytatva útjukat nyugat felé 
fáradságos menetelés után kijutnak a 
hegyvidékről és megnyílik a lovas 
nemzet előtt Etele földje, a nagy 
magyar síkság. A lakosság egymás­
után behódol, de a hódítás nem megy 
áldozatok nélkül, Árpád fiai közül 
Levente és Jutás szintén életükkel 
adóznak. Árpád befejezve nagy mü­
vét, az uralmat fiára, Zsoltra hagyja, 
aki atyja nagy erényeit nem örö­
költe. Feláldozza Árpád alapelveit : 
az egységet és fegyelmet és megen­
gedi lovasainak a portyázást. A 
magyar lovasság a nyugati népek 
rémévé lesz, mígnem a németek el­
tanulva cseleiket, Merseburgnál és u 
Lech mellett leverik őket. Zsolt után 
Taksony következik, majd Géza, az 
utolsó fejedelem, aki felismeri a ke­
reszténység nagy jelentőségét, felve­
szi a keresztséget.

Kozma Andor epikai előadását 
semminemű szubjektív elem nem za­
varja, de müve azért mégis bővelke­
dik Urai szépségekben, poetikus epi­
zódokban, bájos szerelmi jelenetek­
ben, melyek virágokként övezik az 
eposz szilárd épületét. Kemény, mar-

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A blúz.

Az utóbbi évek divatjában 
kevés hely jutott a blúznak, sőt 
azt lehet mondani, hogy egy 
jól öltözött hölgy gavderobjából 
teljesen hiányzott ez a ruha 
darab.

Azonban az idei tavasz, talán 
a kosztümviselet visszatérése 
folytán, erős hajlandóságot mu­
tat blúzok kreálására, melyet 
eltérőlegakazakformától inkább 
jumperkaraktert mutatnak. A 
blúz lehetőleg a szoknya színé­
ben készül, mintegy ruhaként 
hatva és matt pasztelszinek 
állnak előtérben.

Szabásuk oly egyszerű, hogy 
az itt bemutatott néhány modell 
után házilag is elkészíthetők.

Sportcélokra mellényszevü 
szabás ajánlatos, vadbőr vagy 
nappadisszel, esetleg azon szö­
vetből, mint a szoknya. Anyag 
nak leginkább vízhatlan gabar- 
din, koverkot vagy setlend illik 
és megjegyzendő, bogy mig a 
nappabőr praktikusabb, addig 
az antilop és utánzatai sokkal
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elegánsabb külsőt kölcsönöz­
nek. Csoportunk első alsó képe 
egy övvel kombinált mintát 
mutat ilyen kivitelben.

A felső sor első rajza egy 
sima mélyráncu modellt ábrá­
zol, melyet matrózgallér zár és 
amely sétára is igen alkalmas. 
Holmi régi ruhából is könnyen 
alakítható, mert a berakásokat 
és a megosztott derék betoldá­
sokat teszik lehetővé.

Délutánivá válik az alsó sor 
bolefoszerü, kétféle anyagból 
összetett mintája. Ha tompa és 
fényes, mintázott és sima anya­

id gokat alkalmazunk, különösen 
eredeti hatásokhoz lehet jutni.

A fölötte levő ábra azsurral 
és kézimunkákkal van aplikálva 
és csuklón szorosra kötött ujja 
az idei divatra jellegzetes.

Mint egyetlen emlékétakazak- 
divatnak, mutatjuk be nagy álló 
képünket. Hímzett dísze és ha- 
rangos szabása talán átfogja 
menteni az uj szezonra is.

mi
I m
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A gaze-sálak
a színházi és estélyi ruhának legügye­
sebb kiegészítői. Rendszerint a toilett 
tónusában tartva, de valami semleges 
szin: husszin vagy barackárnyalatu 
drapp minden lehető modellhez alkal­
mas. Ezek a sálak könnyű gazéból vagy 
georgetteből készülnek és a végüket 
prém vagy tolldisz neheziti. Lehet egy­
szerűen nyakon átvetve hordani és csi­
nos úgy is, ha szalagcsomóra kötve a 
sálhoz erősítjük. A hátul leeső rész 
meghosszabbítása pedig egész érdekes 
sleppszerü jelleget ölt.

A magas filckalap
igen kedvelt lesz a tavaszi 
szezonban. Tompa és de- 
cens színekben — ruhá­
hoz illően — fogják hor­
dani. Mályva, türkiszkék, 
borvörös mellett a vakond- 
szürke és drapp várható 
divatosnak. Formája fő­
ként harang, teteje férfi- 
kalap módra beütve és 
a kalap színárnyalatának 
megfelelő, egyszerű, két 
végén fagyöngyös tűvel
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,,, lovas alakjai mellett néhány ki- 
ir iiidhritatlanul bájos női alakot te­

teti. A nagyszerű, uralomra te- 
r t(,tt férfiak közül legelső és leg- 
'naifvobb Árpád. Személyét ércbe ön- 
I.utv. szoborként alkotta meg a kol- 

j je nem emberi érzések, szenve­
délyek es gyengeségek nélkül. Min­
den alakját plasztikát erő jellemzi

Honfoglalás" három fő részre 
oszlik.’ Ezek : Etelköz, A nagy ut, A 
haza. A három rész 23 fejezetet, éne­
het tartalmaz.

Kozma Andor Honfoglalása a ma­
gyar nemzet nagy hősköUeménye : a 
nemzeti egység messzehangzó szóza- 

a romantika vallomása, nemzeti 
irodalmunk egyik legnagyobb alkotá­
sa, arra hivatva, h ogy a jelenkor 
gyászos napjaiban nemes hazafisággal 
töltse meg lelkünket és elmúlt idők 
nagyjainak követésére lelkesíts^.

m SZÍNHÁZÉ
MŰSOR:

VASARNAP délután: Álomország,
operett. Este: Nagy no. Operett.

HÉTFŐ: Nagy nö. Operett. A) bér­
let.

KEDD: A csodagyermek. Bohózat.
D) bérlet.

SZERDA: Nagy nő. Operett. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Nagy no. Operett.
C) bérlet.

PÉNTEK: Baba. Operett. A) bérlet. 
SZOMBAT: Csodagyermek. Bohó­

zat. B) hcrlet.

A nagy no. A legújabb Gilbert.da­
rab a dekonjunktúra áldozata lett Bu 
dapeslen, iiiszen nála klasszisokkal 
rosszabb operettek nagy kasszasikert 
csináltak nemrég. A Bernauer—Oes- 
lerreicher librettó bohózatszerüen for 
dulatos, kacagtató, Jean Gilbert mu­
zsikája pedig szép, friss dallamokkal 
le|e és — különleges érdekessége 
jazz-bandszerü hangszerelésé. A dal­
lamosság mellett tehát bö és pompás 
alkalom táncokra. Érdekes és értékes 
teljesítménye volt a jó zenekarnak — 
a kitűnő Müller Mátyás karnagy 
finom vezénylete mellett — az u) 
szerű Gilbert-zcne előadása. Remete 
rendezése szintén jó volt, alkalmaz­
kodó. Szegő Lili élesen rajzolt figura, 
ha némely szine már ismeretes is. 
Táncai ügyesek. Szilágyi Marcsa 
alakja jó, tánca szintén. Csurka Len­
ke könnyed, jól illeszkedik az. együt­
tesbe. Antók, mint a ciprusi herceg 
szárnysegéde, játékban egyre javuló 
tormát mutatott, éneke jó. Tamás ér­
zéke a groteszk fordulatok iránt a 
bohózatszerü részletekben bővelkedő 
librettóban kitűnő alkalmai kapott az 
érvényesülésre. Egy-cgy gesztusa 
frappáns volt, Károlyi jó. (ti)

4 sziliházi iroda hirei:
A „Nagy nő“ óriási sikere a szín­

házban! A Gilbert-operett tegnapi 
premierje a siker legtökéletesebb je­
gyében folyt le. A közönség élvezve 
a iülbemászó, csodaszép zenét, elis­
merve a művészek igazán tökéletes 
játékát, a felvonás között: részeket
is áttapsolta elismerése gyanánt. 
Szegő Lilinek, Csurka Lenkének és 
Szilágyi Marosának óriási sikere volt, 
a komikusok: Tamás, Károlyi és End- 
ródy pedig olyan triót alkottak, amely 
vidéken példátlan. Antóknak, a sze­
relmes bonvivánlnak tüneményes si­
kere volt. Ez az összes sajtók véle­
ménye dióhéjban.

Az „Alomország", Remete Géza slá­
ger fehér operettjére vasárnap dél­
utánra már csak par jegy kapható!

Hétiön A), szerdán B), csütörtökön 
C) bérletben a „Nagy nö" slágerope­
rett.

Kedden D| bérletben „Csodagyer- 
mek".

$

Mozgószinházak:
APOLLÓ : Pola Negrivel a címsze­

repben „A végzet leánya", Suder- 
mann novellája filmen 7 [elvonásban. 
Rendezte: Dimitri Buchowetzkí. Vi­
lágattrakció ! Pola Negri közkedvelt 
játékstílusával a legnagyobb művé­
szien alakítja meg vezérszerepét, a 
társadalmi élet ragyogó keretében. 
Kisérő : Számi és Miami, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : Víg est ! Buster 
Keaton c filmen a burleszk komiku­
mának magas iskoláját mulatja be, a 
melyben az egymást kisérő trükkök 
folytonos nevetésben tartják a néző­
teret. E pompás filmet 3 kitűnő bur­
leszk és pedig egy kétíelvonásos 
amerikai, továbbá Coco mint állatsze- 
liditő és Coco mint kisértet, burlesz- 
kek egészítik ki.

URÁNIA : Luciano Albertini, az 
akrobaták királya, A Csillagok Ura 
ciraü attrakcióban egy érdekes film­
regény keretében mutatja be utolér­
hetetlen ügyességét. A hajmeresztő 
és mégis mulattató trükkök szakadat­
lanul következnek egymásután és 
folyton izgalomban tartják a közön­
séget.

Kisérő: A Démon, burleszk. 
METEORBAN vasárnap „A zöld 

Istennő" (A maharadzsa bosszúja), 
amerikai világattrakció 10 felvonás­
ban. Előadások 3 órától.

METEORBAN kedden, február 2-án 
,Az Operaház fantomja", világattrak­
ció ! Főszereplők : Lon Chaney, Mari 
Philbin és Norman Kerry. Kizárólag 
csak felnőtteknek. Előadások 4, 6 és 
8 órakor.

közgazdaság

2500 koronával drágult a búza
A tözsdctnaács hivatalos árjegy­

zése: 76-os tiszai búza 392.5—395, íel- 
sőtiszai 390—392.5, íejérmegyei és 
egyéb dunántúli 385—387.5, pestvidéki
387.5— 390, 77-es tiszai 397.5—400,
395 397.5, fejérirsegyei és egyéb du­
nántúli 390—392.5, pestvidéki 392.5— 
395, 78-as tiszai 400—402.5, felsőtiszai
397.5- 400, íejérmegyei és egyéb du­
nántúli 39B--397A, pestvidéki 392.5— 
395, 79-es tiszai 4CG.5—405, felső tiszai 
400—402.5, . pest vidéki 397.5—400, 
rozs 235—237.5, takarmányárpa 240— 
250, sörárpa 300—340, köles 185—195, 
zab 245—260, tengeri 180—185, korpa 
170—172.5.

^ A debreceniek 
^ találkozóhelye
* Budapest legelsBrendli, mo- 
r dern családi szállója az

\ István Király 
szálloda *

í VI., Podmanlczky-utce «. '
Mérsékelt árak, figyelme» 7 
kiszolgálás, modern be- A 
rendezés, központi fUtés, f 
melegvizszolgáltatáe, lift. ^

i A Nyugati pályaudvar közelében. $

I Útleveleket j
1 leggyorsabban és legolcsóbban " 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroilal
Piac-u. 56. Telelőn 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
i Vasúti jegyek kiadása 
reggel l/aZ-től este 9-ig

NYILTTÉR*
A városi tanácsnak a kisiparosság 

megbízhatóságára vonatkozó súlyos, 
de minden alapot és ismeretet nélkü­
löző kritikájával szemben, addig is, 
amig a debreceni kisiparosság érde­
keit módunkban lesz a Törvényható­
sági Bizottság közgyűlésén megvédel­
mezni, mint a „ICézmüiparosok és Ke­
reskedők Országios Szövetsége debre­
ceni csoportjának" elnöke, a debre­
ceni kézmiiiparosok nevében tiltako­
zom a Városi Tanácsnak ilyen és az 
ö hatáskörébe nem is tartozó, a kis­
iparosság érdekeit mélyen sértő, le­
kicsinylő bírálata ellen.

Debrecen, 1926 január 30.
Mándoki Ferenc, 

a „Kékosz" debreceni csoport 
elnöke

• E rovatban ko/Jöttokért nem vál­
lal felelöiséeet sem a szerkesztősig 
sem a kiadóhivatal.

Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos iparüzem
Bálint Leios és társai törv. bej. cég- 

Épület- és műbutor-asztalosok, Rákóczi ueca IS.
Nálnnk mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, Iroda- és a mat™“ 

lakásberendezések a legdíszesebbtől a leg.gvszerllbbl^ké;.uCUi^

Hitelképes egyenek 6
kedvező ■

részletfizetési
feltételek mellett vásárol­
hatnak áremelés nélkül az

ARANY BIKA 
ÍDIVATHÁZBAN

Bika-épület.

JMHH-
HA REUMÁS,
használjon iszapot a

WIARGIT-
fürdőben

Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol 
Coiy-Houbigant-Guerlain- 

Roger-Gallet-Ätkinson céauk
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajaki:, szappan stb. kíllönlagasségek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők e

Korzó drogériában
Piac ucca 42,

Megjelent
M ct gy a r o r s s á g

192Ö. évi

Vfságkatnlogusa
é

Kiadja
RUDOLF MÜSSE RT.

hirdetési iroda
fíudapcst. í ", Podmauicsky u 49 

Hirdetőknek
kívánatra ingyen és benne ni ve

Gyermexoiváíház
ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 
főkapu mellé helyezte át II

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

li Ml"1
áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.
Bankosztálya

Pénz- és buzakölcsőnöket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

Ö
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Az „ORION
zseblámpa elemek ára
a nagyközönség ré­

szére február 1 -tői

8500.- korona
Kapható minden

trafikban, optikus és 
játéküzletben, villany- 
szerelőnél, elektromos 
cikk kereskedőnél stb.
Viszontelárusitóknak meg­

felelő engedmény.

ti SE

r; •>- . 1

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikür- 6a fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Francia es angol parfümkülönlegességek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Mona“
Szent Anna 1. KUlfin manikűr.

Könnyű kereset.
1 Műszaki különlegességek gyére, 
elsőrangú cég keres leépített 
hivatalnokokat, volt tiszteket, stb.

. helyi és körzetkap viselet részére. 
I Ajánlatokat „Magas 
6097“ jeligére SIKRAY HIRDETŐ. 
IRODÁBA Budap.it, VI., Vilmos 

ceaszár-ut 33. kérUnk.

PRE1SZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám,
Készít mindenféle díszítő-szobrász 
munkát. Mü.őből: hősi emlékeket, sir 
köveket, sirszegélyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázá-at. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kentéeeket, járdaezegelyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

KUN JÓZSEF nfüköszörűs
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Leytakasékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető, el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 40U0 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán lelül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek.
Telefon 74

Hiszel Étterem és Söröző
Budapest, IV., Kossuth Lejos ucca 12.

ÉRTESÍTÉS.
Mióta — a szomorú gazdasági kö­

rülmények súlyos hatása következté­
ben — cégem kényszeregyezsegi elí­
rás alá került, a legnagyobb sajnálat­
tal tapasztalom, hogy az. én kedves 
vidéki közönségem nem keres lel 
olyan nagy számban, mint azelőtt. 
Ezen meglepő cselnek utána járván 
és vett értesüléseimből megdöbbenve 
állapítottam meg, hogy vidéki ked­
ves vendégeim azon hitben vannak, 
hogy üzemem szünetel, illetve, hog^ 
az be van csukva.

Minthogy jelenlegi üzletem megnyí­
lásánál egyik lécéiként az a gondolat 
vezérelt, hogy üzletemet — minden 
tekintetben — úgy rendezzem be. 
hogy abban a Budapesten megforduló 
vidékieknek is kellemes talál­
kozó-otthont nyújtsak, ahol minden­
nel feltétlenül megelégedve, kellemes 
szórakozást is lelhetnek — fenti tény 
megállapításánál haladéktalanul szük­
ségesnek tartottam tudomására adni 
az én kedves vidéki közönségemnek, 
hogy cégem most is teljes üzem­
ben, minden megszakítás, vagy meg­
rövidítés nélkül működik, sőt — mint 
az az alábbiakból is kitűnik — méltán 
számíthat az eddigieknél is nagyobb 
látogatottságra.

Pénzügyi kötelezettségeim végleges 
megoldás elölt állanak. Ezen megol­
dás azonban csak úgy lehetséges, ha 
az én régi szerétéit közönségem hat­
ványozol! mértékben adja tanúbi­
zonyságát annak a támogatásnak és 
szimpátiának, amelyet különösen 
Debrecen város és környékének Bu­
dapestre felránduló és szórakozni vá­
gyó, vagy üzleti, hivatalos ügyben fel­
utazó és ezen időre a fővárosban ba­
rátságos otthoni kereső közönsége 
nekem nyújtott s mellyel tíz év óta 
dicsckedhetem. Bizom közönségem­
ben. hogy továbbra is megtisztel ki­
tüntető bizalmával és látogatásával.

Kiszel-élterem és söröző 
kiválóságát bizonyltja úgy Budapest 
székesfőváros, valamint Magyaror­
szág minden részéről, továbbá kül­
földről összejövő óriási vendégserege 
és ezen tény is egyenesen megköve­
teli fennmaradásának szükségességéi.

Az üzem tiz hónapos fennállása 
óta — naponta csak kétezer látoga­
tót számítva, — több, mini félmillió 
itt megfordult vendéggel dícsekedhc- 
tem s ezen vendégsereg óriási több­
ségét a vidéki közönség látogatása 
teszi ki.

Ezen világvárosi vendéglő-üzem a 
közönség igényeihez és körülményei­
hez alkalmazkodva a nap minden 
szakában és minden tekintetben, a 
legteljesebb mértékben óhajt kedves 
vendégeinek szolgálatára lenni.

A sörözőben ,,D reher, 
Első Magyar Részvény és 
Hagenmachcr" serfőzde lcgki- 
álóbb gyártmányai élvezhetők. Reg­

gelit és ozsonnát, válogatott különle­
ges ételekből — úgynevezett zóna­
rendszer szerint — 4000 koronától
8000 koronáig terjedő árban szolgál­
tatok fel. Délben és este 19.000 koro­
náért a legelsőrendü háromfogásos 
menüt nyújtom, étlap szerint pedig 

a mai viszonyoknak megfelelő 
méltányos árakkal — minden elkép­
zelhető és kívánható ételt és italt.

A félemeleti ragyogó étterem 
felséges, ' látványosságszámba menő 
szépsége még a külföldi világváro­
sokból Budapestre érkező idegeneket 
is bámulatba ejti

Itt egy remek ebédmenü 25.000 
korona, vagy kívánatra —- megren­
delés szerint — ettől feljebb. Egy ki­
tűnő, négy logásos vacsora 35.000 
korona, vagy kívánságra a bőséges 
választékból méltányos étlap-árak 
szerint.

Esténkint kolozsvári Balog J a n- 
c s i, az ország egyik leghirnevesebb 
cigányprímása és zenekara varázsolja 
a kitűnő magyaros hangulatot és mu­
zsikálja a legújabb párisi és londoni 
táncujdonságokat, amelyeknek rit­
musaira kizárólag csak szolid. úri 
közönség táncol.

Igerem, hogy üzememet felkereső 
vendégeimnek a legjobb, legolcsóbb 
ellátást, felejthetetlen szórakozást s 
igazi magyar vendégszerelő otthont 
nyújtok s lelki meggyőződésem dik­
tálja, hogy mindezeket a látogatásá­
val megtisztelő kedves vidéki közön­
ségem meg is találta.

Budapest, 1926 január hava.
Teljes tisztelettel

HISZEL JÓZSEF
1 tulajdonos nagvvendéglns.

Ä gabona és terményflzlet
minden ágában, úgy az 
üzleti részben, mint az 
admin ist rációban, köny­
velésben , levelezésben le! 
jesen jártas önálló dispo- 
silióképcs tisztviselő 
kerestetik. Csak első­
rendű erő ajánlkozásajöhet 
tekintetbe Mindenre kiter­
jedő, részletes ajánlatokat 
e lap kiadóhivatala ,,AllatldÓ 
ílliS“ jelige alatt továbbit.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulator és 
anod-telepek stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Fdidvárl-feSe 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65. Telelőn 168
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AKÁC, GLE0ITSCHIA,
körlsta ás gyümölcsfa vedoseme- 
ték erOs fejlődésit, átültetett, Igen 

szép példányok, sorfának is
kiültethető akác suhángok 
Igen előnyös áron eladók. 

Szilágyi Lajos ny. százados 
Kecskemét, Nagykdibsi-u. 28. 

mi ii—«mW■— a mmmmmmmmmm

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen- 
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festóküzletéüen,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

KÉRJEN

MESSMER-TEAT
a legfinomabb keverék, zamatos 
és használatban rendkívül kiadós. 

Körzeti képviselet: 
ZS1R0SY ÁRPÁD, DEBRECEN.

Butorraktáramat
vétalkényszef nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim feiillmulhatatlan!

Fenyves
butorlruház, Kőtemplomnál,

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, rle méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tsgdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz, alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat valamint
hosszú és rövid telikabáto-
köt- — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

István
épület és bútorasztalos I

Rákóczi-utca 13, az.
f Olcsón készít és javít minden' 

e szakmába vágó munkát.

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor 
falvi Mérkos Lujza modern 
engol ás francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti arákban is! Vidékieknek gyorsítva! 
Jelmezruhék kihölesönzése

is YEN ES Ä^TÄL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

ős fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37.

Akar sovány lenni ?
használjon Watdhe*m-féle Sóvá nyitó-teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz­

nálat mar nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszertárban

"■Hínár 111,111 ”

*A könyvpiac szenzációs újdonsága!

Bünteti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkÖtésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).
Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

I
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VÉTEL

uom közönséges pörkölt 
árpa, hanoin szakszerű
csíráztalássál táp-
erőkben dús.

Ä közönséges pörkölt 
árpa nem tápláló.

Ilyenért kar pénzt adni!
nnMEamnK''

Divat-keztyiík
(PbítísI minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rüvid idd alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR 1o r v a s I
Ö t 11 8 I- ás
mUszertáréban

DEBRECZENl PIAC-UTCA 14. Csupó-ukca tarok.t-4K«6V,W8gSti8t1»«"1 - flj

Ili! Gozmosé, kelmefestő és veyyíisztitó megnyilt! ||j!Uj I Piac ucca 9, és Varga ucca 1. Vj I
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.

Fehérneműéit 8 napon belül készíttetnek
Következő reklámárak:

Férfi kemény ing 10,000 K Férfi puna ing 6,000 K
Gallér és kézelő 1,500 K ____________

HASZNAI I’ hentes jégszekrényt ve­
szek. Értekezni levélben: Papp Gás­
pár hentes. Nádudvar. 2683

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te­
lefon 143, Piac 89. 2025

VESZEK, eladok, közvetítek használt 
és uj cséplögarniturakat, szántó- 
ekéket, kazánokat, elektromos és 
benzinmotorokat, vasúti síneket, 
műhely- és malombe rendezéseket, 
valamint bármely más síépet. tár­
sulásokat létrehozok. Erdős íőmér- 
nök, Simontty ucca 32., telefon 
10-10. 2815

HASZNÁLT ajtókat, vasredőnyöket 
napi árban veszek. Ajánlatok Hat­
van ucca 20.. üzlethelyisésíbe ké­
retnek. _  2804

GRAMOFONT veszek, -osszat is, le­
mezekkel. József kir. herceg u. 65,, 
ajtó 5. 2837

ROSENFELD ES FISCHER
építkezési és tlize$őanyagkt$reskedöse
DEBRECENBEN, SALÉTROM UCCA 12

Ajánl elsőrendű minőségben a legjutányosabb árakon darabos- 
és oltott me szét, cementet, gipszet, falitéglát, tetőcserepet, 
menyezetnádat, kátránypapirt, bőr« és elszigetelő lemezt, 
továbbá hasábos és aprított tűzifát és fűlőszenei nagyban és 

kicsinyben. — TELEFON: 674.

MNUMWHtUUi ttOtrjMnt

APRÓ
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. -- Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a ‘kiadóhivatal Piac ucca 49., H udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-lralik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70 , Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

I© HÁZASSÁG I 01 NT POSTA | m \
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HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. III. 14. 2090

NŐSÜLNI AKAROK. Barna, jóképű - 
nclt mondott, intelligens, állandó 
biztos jó keresettel biró iparos 
fiatalember vagyok. Ismeretség 
hiányában ezúton keresem élcttár- 
samat. Lehet hozománnyal rendel­
kező leány, özvegy vagy elvált 
asszony, életkor 20 - 30-iti• Értesí­
tést „Tökéletes boldog házasclet 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. 
Diszkréció becsületszavam. 2797

MiZASSAOKÖZYFTlTÖK Schiukhc- 
nek jelentkezzenek Cim a kiadó­
ban _____ 2719

MELYIK izraelita független urinő ad­
na étkezést hasonló úriembernek. 
A háztartáshoz hozzájárulnék, há­
zasság nincs kizárva Teljes cimü 
levelet kérek a kiadóhivatalba 
..Infclicn" jeligére 2302

MEGISMERKEDNÉK házasság céljá­
ból 32 é\es özveg> asszony jobb ön­
álló iparossal vagy gazdálkodóval, 
kinek berendezett lakása van, gyer­
mekes is lehet esetleg vidékre. — 
Szorgalmas asszony" jeligére írja­

nak a kiadóba Kalandorok kímélje­
nek 2841

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 8., a tejpiaccal szemben.
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191 ELADAS I 3 I
ELADÓ házak : Kul ucca 62. sz. két 

szoba, előszoba, konyha, beköltöz­
hető. Csapókért Kisíaludi u, 36. két 
szoba, két konyha, kamara 350 
négyszögöl gyümölcsössel. 2824

I LOHERI széna két kazal eladó Be-
rettyóujfaluban a Kis íettős ta-
nván. Értekezni lehet dr Miskolczy

j Pál kir. közjegyzőnél. 2794
/ DIÓFA ágyak, éjjeli szék rény, lelje-

sen u hencser eladó. Csapó u.
91. 2817

A kiadóhivatal « jeligés leveleket 
csak agy adja ki. Iia az érié jelent­
kezők felmutatják a kiadóhivatal ál­

lal kiállított hirdetési nyugtái.

„MÁSODSZOR" jeligére levél van a 
kiadóhivatalban, kérem átvenni.

2811
FIATAL asszonyka komoly, megértő 

úriember barátságát keresi. Leve­
let „Ária rózsa" jeligére a kiadó­
ba kérek. 2822

MAGÁNOS fiatal leány komoly úri­
ember barátságát keresi. Levelei :
, Bolygó csillag" jeligéic a kiadóba 
kérek. 2821

MATE SÁNDOR nyug. m. kir; állam- 
pénztári tanácsos „0, F. B. ingat­
lanirodájának hirdetései:

B v riet négyszáz holdas fekete föld 
urilakással és egy ezerholdas ho­
mokbirtok bérbeadó.

Simonyi utón négyszobás modern 
építésű villa nagykerttel eladó. 

Emeletes bérház központon jutá­
nyos áron eladó.

Központon ötszobas modern ház 
nagy kerttel jutányos áron eladó.

H á r o m szobás családi ház fürdő­
szobával, beköltözéssel, belváros­
ban egyszázötvenmillió. — Iroda 

Széchenyi ucca 55.. bent az ud- 
varban_______________  2810

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 00 
ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca 9.

........ 2172
KÉZIMUNKA anyagok, clőraizolások. 

azsurozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi 1.

____________________________2517
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 

asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait.  2790

GŐZCSÉPLÓGÉP három és fél lóerős 
22 millióért sürgősen eladó. Erzsé­
bet ucca 20._______________ 2999

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucta 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

TEJ, elsőrendű, garantált, íölözetlen, 
10 literes tételben házhoz szállítva, 
téli-nyári szállítás biztosítva, leköt­
hető, Engel László, Werbőczy uc­
ca 3. 2812

ELADÓ házhely. Prima ieketeíöld, 
325 vagy 650 négyszögöl, Vargakert­
ben, K. Tóth ucca 23. szám. Érte­
kezni Werbőczy ucca 12., udvarban 
hátul. 2832

EGY fehér hálószoba és egy teljes 
konyhaberendezés jutányos áron el­
adó, Cím a kiadóban. 2835

FIATAL farkaskutyakölykök eladók 
Wiener, Király ucca 2. 2838

ELADÓ egy nagyon jó hangú pedálos 
szalon cimbalom. Bethlen u. 56.

2839
KIVÁLÓ minőségű ládák minden 

nagyságban, nagymennyiségben ju­
tányos árban eladók. Dohánynagy- 
tőzsde, Ferenc József ut 41. 2847

VASÁRUK, edények, keritésíonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. ____ 2787

APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 
negyvenhétezer, príma szenet negy­
venötezer koronáért szállít Rosen- 
tcld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674, 2780

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikőgvárnál. Fürdő ti. 2.

2757
FAJALMA 4000 K kg. viszonteladók­

nak. Hatvan 36.. a pincében. 2676
BUT0RZSIN0RT, gömbölyűt, laposat

olcsón készít Rarcza, Degenfeld tér 
3. sz.   2813

URADALMI tiszta lei házhoz szállít 
i a és helyszíneit is kapható. S: 
mini Jakab. Miklós u. 25, __ 2767

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93._____3751

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz- 
szenet, meszet és mindennemű épít­
kezési es tüzelési anyagot szállít 
Schiffmanu. Pesti ttcca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. T clcfon 852.

2670

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19.______ . ...... 2575

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavitását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő u. 2. 2753

P.ASZKA és pászkatörmelék olcsón 
kapható. Pászkagyár, Reáliskola

_ucca.______________________ 2757
GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­

csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21._____________ 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Suirő Sámuelnénál. 
Szentanna uccu 5._______ 2365

RÉSZLETRE ha jól. olcsón akar vá 
sárolnl keresse fel Pannónia férfi- 
ruha, cipő, kalap áruházát Simonílv 
ucca 7. Köves! és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Károlv Ferenc 
József-ut 20. Telefon 647. 1655

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Piac u. 77. Szikraáruházban.

__________ 2532
TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­

poszta kapható Simonílv 5. Barom- 
fiiizlet, ........................ 2698

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút- 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen, Hat­
van ii. 7.______________ 2342

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

DÉL1GYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinbcrger- 
nél. Piac ucca 75,______ 2690

LUSZTIQ ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mUbu- 
toroknt. berendezéseket, épület mun­
kákat Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók. 2135

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egy évi jót­
állással. Ezüstoénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kígyó Patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCÁT, retikült. bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44._______________ _____

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kernénv fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

224?

r
11
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KCY meiere, t*l hilóteobebutor, 
ceontszinre fényezett, azonnal el­
adó. Megtekinthető Hajnal ucca 25. 
sz. alatt. _________ __

BÁRMILYEN komplikált órák iavitá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola rnüórás. Bádogos ucca 
2  2430

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Griinwald cioő üzem gyártmányai
Sns nroG___________________——

]EQY ékszerek, érák leszállított ár- 
ban kaphatók a központi ékszer- 
liá/haii. Piac ucca 3»._______

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zcfir, kanavász. női és térti 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, agv- 
gamitura és szövetekre, fordulion 
Kaiserhez, Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint._____  2270

KEZZEL szedett faialmák, nagybá­
nyai szilva. déli gv ümol- 
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében.____ 2L7d

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó Ifi

24.35
BETONCSERÉP, cementlap. kuí- 

gviirii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Klsheevesi-ut 2. Telefon .307. 7573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, ben cse­
rek . garnitúrák rak táron._____257 5

SESTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatt! téll-nvári lakásul szolgáló vLla 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9'RI Mérleget, súlyokat

hitelesítve jevit
BIHARI mérlegkészitfl

Mlklde-utca 18.
!

FIZETÉSSEL felveszek négy középis­
kolás fiút látszerésztanulónak. -•
Fischer, Piac u. 21. ___ *_4Z

KÉZII.EÁNY fölvételei Miklós u. 4. 
Modern kalupszalon._________ z°4t>

KIFUTÓ leány felvétetik Szilágyi La­
jos kézimunkaüzlet. Széchenyi u.^L

JÓMEGJELENÉSÜ, elektrotechnika 
cikk eladásában jártas fiatalember 
felvétetik Piac ucca 42., soltész 
László irodájában. Jelentkezni reg­
gel kilencig.__________________zrrí

SZAKÁCSNÉ 4 éves kisleányával ki­
mernie vidékre, ki a háztartás osz- 
szes ágához ért. Cím a kiadóban.

MŰHELYNEK, raktárnak alkalmas 
száraz, világos helyiség villanyvilé- 
gitással Szent Annán kiadó. Érte­
kezhetni ügyvédi irodában, Piac u.
49. Telefon 4-20. ___________ 2827

KIADÓ két egymásbanyilú bútorozott 
szoba Deák Ferenc ucca 10. Meg­
tekinthető délután 3—5 között.

2823

Frack, szmoklitg és zsákét
külcsAnzü Intézet Végé, Vár-u. Z,

I Sodrony ágybetétet
legjobb mlndségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanit Ardóné. Simoníív - 
Telefon 13—5.3.

HAZMESTERPAR gyermekleien, fel­
vétetik. Miklós ucca 6.______ 2T)i

HÉBER tanításnak bármilyen nemet 
olcsón elvállal jobbházból való 
izr. fiatalember. Házaknál orakat 
adok. Lakásom Fuchsnál, 1 ,ac ^ 
56. 

IRODISTA kisasszonyt felvesz a 
Felsőtiszai rt. Jelentkezés d. e. 
11—12 d. u. 5—6. Hunyadi u. 24., 
1 2781

NÁDUDVAR melletti nagylóréi gaz­
daságba intéző vagy számtartó, ki 
úgy a külső, valamint a belső gaz­
daság vezetésére több évi gyakor­
lata folytán magát arra képesítve 
érzi — felvétetik. Bizonyítványa 
másolatai postán „Nagylóréi Gaz­
daság" Nádudvar küldendő. 27S-

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgara 
való előkészítését. Cím a kiadóban.

2748

CSINOSAN bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal, esetleg házas­
pár részére ellátással vagy anélkül 
kiadó. Arany János ti, 62.___2818

JÓ HAZIKOSZT kapható izr. höl­
gyek és urak részére, Braunné, 
Sas u. 3.   2816

SOFFÖRJE ingyen leszek. Megegye­
zés idő szerint, ha képesítés diját 
fedezi. Címet „Gépész" jeligére.

2814
ÜZLETHELYISÉGET központban ies- 

téküzletnek keresek. Klein Vilmos, 
Arany János u. 10.  2833

VÁROS közepén levő 2 szoba kony­
hából álló lakásom átadó. Cim a 
kiadóban. _________________ 2834

EGY vagy két intelligens fiatalember 
kvártélyt kaphat. Cim a kiadóban.

___  2841
KÉTÁGYAS bútorozott szoba kiadó. 

Kossuth u. 58., jobbra 4-ik ajtó. 2845
ZONGORA gyakorolható uriházná! ju­

tányosán. Cim a kiadóban.__  2844
ELCSERÉLNÉM uccaí szoba, konyha, 

íáskamarából álló lakásomat. Ser- 
tértartás. Diószegi ul 20. Vágóhid- 
nál. 2849

ÜZLETHELYISÉG Hunyadi uccán te­
lepes nélkül azonnalra kiadó. Dr. 
Révi ügyvéd, Deák Ferenc ucca 11.

2850

ijll Jómlnősógü í

1 bútorok i
ifll olcsó Áron %
1 részletfizetésre |
I kaphatók J

II WEINSTOCK HENRIKNÉL %
I Mlklós-utca 2., Apolló-butorUzlet. |

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

|m| REKESIET |*|
JOBB leányt keresek másfél éves 

fiam mellé, házimunkában segédke­
zik. Jelentkezés 9—12, vasárnap, 
Piac ucca 58., II. Jonásné. 2825

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht 
zur ein 8 jähriges Mädchen. Nur 
solche werden acceptieren die gute 
und lange Zeugnisse haben. Adresse 
Bartos, Piac u. 77., keresztépület.

2820

KÉT perfekt varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Vidékre is. Pethö—Révész, 
Piac 58. ___________ ____ 27<18

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi gyakor­
lattal bir. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. sz.

2490

CSAPÓ UCCAÍ üzlet, 
átadó bútorral vagy 
kiadóban.

szoba, konyha, 
anélkül. Cim a 

2854
KIADÓ két bútorozott szoba család­

nak vagv irodának. Piac 10., II. 2,
— 2852

j F'ACEMENTTETÖK i a vitását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és

u. 7. 
2.341

Testvére Debrecen. Hatvan

BÉRESGAZDA vagy kulcsári állást 
keresek. 1.8 évi gazdasági gyakor-

latlal bírok, ismerem úgy a külső, 
mint belső gazdálkodást, azonnali 
belépésre, esetleg április elsejére. 
Jó bizonyítvánnyal rendelkezők.
Cim ; Kovács Imre gazda részére, 
Ebes 15. ______ ___ 2830

ÖNÁLLÓAN, jól főző mindenes és 
bejáró takarítónő felvétetik. Piac 
68., 11., keresztépület. 2826

GÉPIRÓNŐ azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóban. 2807

MANICUR kisasszonyt azonnal fel­
vessz Boczán, Hatvan ucca 2. 2806

HÉT HÓNAP ALATT előkészítek 
gimnáziumi érettségire biztos siker­
rel 4 középiskolával bíró idősebb 
egyéneket Cim a kiadóhivatalban.

_______ 2803
PERFEKT szakácsnő, lehet bejáró 

szakácsnő is, február elsejere fel­
vétetik. Simontfy ucca 7., Berko- 
vits. 2805

NÖIKALAPSZALON nyitásához töké­
vel társat keresek, helyiségem van. 
Társamat kitanilanám. Cim a ki­
adóban, __________ 28^Q

HADIÁRVA vállal tanítványokat ele­
mistákat, polgáristákat, gimnázistá- 
kat csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is, akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cilii a kiadóban.

2569

IRODÁNAK alkalmas két szoba al­
bérletbe kiadó. Miklós ucca 17., uo 
cai lakás. -78’1

ENDLIZÉST. 
Nagy Gvula 
herceg 3.

csiokebeadást vállal 
mühimző. József kir.

22.30

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht 
zur ein 8 jähriges Mädchen. Nur 
solche werden acceptieren die gute 
und lange Zeugnisse haben. Adresse 
Piac u. 77., keresztépület. 2819

NAGY VIDÉKI VAROSBAN régi
bevezetett és nagy vevőkörrel ren­
delkező rövid, kötött, szövött és 
norinbergiáru nagykereskedöcég 
nagyobb tökével társat keres. — 
Ajánlatokat „Nagykereskedő" jeli­
gével a kiadóhivatal továbbit, 2831

KOCSIS megbízható, azonnal lelvéte 
tik szikvizgyáj-ba Csokonai ucca 
31. szám.    2836

III-1K OSZTÁLYÚ zsidó gimnazista 
fiam mellé correpetitort keresel 
Cim a kiadóban. _____ ____ 2840

FÖZÖ mindenes 2 tagú családhoz fel­
vételik Miklós ucca 6. 2793

LAPK1HORDÖ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Fii Kietlen Újság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.

I e I VEGYES I • I■........* ___ ■■■ inniwrmnmTr
EGY elegánsan bútorozott szoba kü­

lön bejárattal, rendelőnek vagy 
irodának a főtéren kiadó. Cim a
kiadóban.__________________ 282^

KÉT különbejáratu bútorozott szoba 
irodának is alkalmas, cgyenkint is 
kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23.

2828

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészltő. Piac ucca 89. 2452

CSINOSAN bútorozott szoba magá­
nos nőnek kiadó. Kóserkosztra el­
vállalok urakat. Miklós u. 7., ud- 
varban._________ 2727

IRÓGÉPLE1RÁSGK. német, francia 
fordítással is. legszebben, leizolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónéuál. Simonffv-u. 2. 
Telefon 13—53.____  2146

EÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl.2143

:són ia- 
2338

Hó, sárcipőt, autógumit oh 
vit Orbán, Piac ucca 9.

PIAC UCCA elején elegáns, különbe­
járatu szoba magános urnák kiadó. 
Bővebbel a kiadóban._______2808

KÉTÁGYAS uccaí bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., kereszt- 
épület.  2788

BÚTOROZOTT udvari szoba urinö 
részére kiadó. Miklós ucca 26. 
szám. 2191

KIADÓ két bútorozott 
nak vagy irodának. 
II. c. 2.

szoba család- 
Piac u. 10., 

2792
BÚTOROZOTT szoba tebruar 1-cre 

kiadó. Széchenyi ucca 14.. uccaí 
lakásban. 2110

HUSFÜSTÖIÉS Zöldfa ucca 3, szám 
alatt. _____ _____

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi ti 36. sz,

PÉNZÉT kézizálogfedczetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadiuk. kamatokat 
havonta előre fizetőik. „Mercur", 
Budnest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24.________________________

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folyósitta1 
„Földhitel“. Budapest, Dohány ucca 
90.

KŐI CSÖNÖK pesti bérházakra 12- 
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek 
mindennemű árukra. Dr. Rejődné, 
Budapest, Eszterházv ucca 17. Jó­
zsef 39—33, _________________

I öVÖLDE-téren hatsZobás uccaí. 
komfortos, dupla mdlékhelyiséses 
újonnan renovált. télikertes_ főúri 
lakásom sürgősen hatvanötmillió­
ért. Kizárólagos megbízottam, le­
köthető: Szabó József lakásértéke­
sítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt-

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnemiiekre. „Masken“ Hitel. 
Rmhnv.st. Aradi ucca egv.________

„UNITAS“ bankbizománvi társaság, 
Budapest. Bálvány ucca 15. PónzköL 
csönöket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra tizen­
négy százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól folvósittat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcavál­
tókra. árukra. Pénzét szakszerűen
gviimölcsözteti._________________

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok,,) Alapitta tott:
188.3.__________ ________________

SZOLNOKBAN príma százhatvan hol­
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest, Rákóczi-ut
tizenöt._______________________

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte­
teket. azokra nagyobb kölcsönösz- 

szegekot folyósítok, ékszereket, 
zálogcédulákat és kénvszerkölcsón- 
kötvénveket veszek. „Masken Hitei 
Budapest. Aradi ucca egv. Telelőn
LiPÓt 900—52._____________ ——

PEST MEGYÉBEN tizenhétből das I 
holdas szőlővel, akácossal, épülettel 
slirgfcen három vagon rozsért eladó 
Szabó József birtokértékesitő Bucst. 
Rákóczi-ut tizenöt. 
ut. tizenöt______________ ______

ERZSÉBET-köruton ötszobás, kondor 
tos ttccai lakásom sürgősen átadó 
nyolcvanmillióért. Gellertnél másod 
emeleti, lépcsőházi, uccai nécysz>° 
bás luxus lakásom, minden k°m 
forttal. sürgősen nvolcvanmiuioer 
Szabó. Budapest, Rákóczi-ut tizen 
öt.

MODERN háromszobás komfortos_ la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ui házban máius hó 
1-re leiépésscl kiadók. Cim a ki- 
adóban.______________ 2447

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel-

I lett szakszerűen készít és iavit Ko-
I vács Gvula szerelőmester. Szent
I atina ucca 2. 204

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczenl Független Újság 

kladóhlvitalábai.

NÓGRÁDIJÁN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvan'hold erdőse- 
legelővel, öthold Príma réttel. nesr- 
\-enhold dohánytermelésre, nvmy- 
szohás főúri lakással, príma gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve­
téssel. takarmánnyal, instrukcióvá
háromezerkettőszázmillióért eladó-
Szabó József birtokértékesitő. Bu­
dapest. Rákóczi-ut tizenöt.-------- —

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zet rt kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka­
mat és fedezet megjelölése mellen 
„Biztos fedezet“ Jelige alatt írjanak 
a lan kiadóhivatalába

Nyomatott Hegedűs és Sándor írodi'Imi és uyouidai ituvéiiytiisaság lOey vibOmdáiib.i Piac Óvta <9, ukm


